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§ 17 Dnr KS 2022-000017 101 

Revisorerna har ordet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Informationen noteras. 

Sammanfattning 

Revisionens ordförande Thomas Lundström (L) informerar om pågående 

arbete inom revisionen, bland annat granskning av kommunens 

exploateringsverksamhet.  
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§ 18 Dnr KS 2022-000007 700 

Interpellation av Håkan Andersson (C) om 
samråd Vård och omsorg (1/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Håkan Andersson (C), Iosif Karambotis (S), Lena Forsman (KD), Carina 

Sundbom (C), Stina Engström (L) samt Fredrik Stenberg (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Håkan Andersson (C) har ställt följande 

interpellation till socialnämndens ordförande: 

"Kommunfullmäktige valde 2021-02-16 att inte bifalla en motion som 

föreslog ett strategiskt partnerskap med Region Västerbotten. Syftet 

med partnerskapet skulle vara att  skapa ett  tätare samarbete kring 

innovation inom hälsa, vård och omsorg. Ett starkt vägande skäl till att 

inte bifalla motionen var att en överenskommelse om regional 

samverkansstruktur avseende vård och omsorg mellan länets kommuner 

och Region Västerbotten nyligen slutits. 

På politisk nivå handlar detta främst om "Samråd Vård och omsorg". 

Regionen har tre representanter och tre ersättare. Umeå kommun och 

Skellefteå kommun har två representanter vardera och två ersättare. 

Övriga kommuner har vardera en representant och en ersättare. 

På de fyra senaste mötena för "Samråd Vård och omsorg" har Skellefteås 

närvaro varit väldigt begränsad: 

 2021-06-11 var ingen av Skellefteås ledamöter närvarande, 

däremot tjänstgjorde ersättaren Joakim Dahlgren (ordförande 

gymnasienämnden). 

 2021-10-15 var inga ledamöter eller ersättare från Skellefteå 

med. 

 2021-10-22 deltog Fredrik Stenberg (ordförande för- och 

grundskolenämnden) och losif Karambotis (ordförande 

socialnämnden). 

 2021-12-17 var inga ledamöter eller ersättare från Skellefteå 

med. 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 

 Hur väl fungerar "Samråd Vård och omsorg" som samarbetsyta 

när Skellefteås Socialnämnd bara representerats vid ett av fyra 

möten? 

 Visar inte Skellefteås låga deltagande på en bristande respekt för 

Regionen och länets övriga fjorton kommuner?” 

Socialnämndens ordförande Iosif Karambotis (S) lämnar följande svar: 
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"Fråga: Hur väl fungerar ”Samråd Vård och omsorg” som samarbetsyta 

när Skellefteås socialnämnd bara representeras vid ett av fyra möten? 

Svar: Skellefteå kommun har två representanter i samverkansorganet 

”Samråd vård och omsorg”. Som representanter för Skellefteå kommun 

har kommunfullmäktige utsett socialnämndens ordförande och för- och 

grundskolenämndens ordförande samt ersättare för dessa. Ansvariga 

tjänstepersoner från Region Västerbotten planerar och bokar tid för 

sammanträden för samverkansorganet. Planering för sammanträden sker 

utan samråd med de övriga ledamöterna. Detta kan naturligtvis innebära 

att några av mötena ”krockar” med andra viktiga möten och när detta 

inträffar måste vissa prioriteringar göras. Detta har även förkommit i de 

fallen jag eller min ersättare inte har kunnat delta. Detta är inte unikt för 

representanter för Skellefteå kommun utan samma problematik 

förekommer bland representanter från andra kommuner. I de fall vi inte 

närvarat på plats tar vi som representerar Skellefteå kommun, del av 

relevant information via protokollet och även i samråd med varandra. 

Min uppfattning är att samverkansorganet fungerar bra och att relevant 

information i erforderlig utsträckning delas med representanter för 

Skellefteå kommun. Samverkan med Region Västerbotten och de andra 

kommunerna i länet sker även via Beredning för social välfärd och hälsa, 

inom nätverket för socialnämndsordförandeträffar samt på 

tjänstemannanivå genom Ledningsgruppen där representanter från 

socialförvaltningen finns med.Alla dessa möten protokollförs och 

protokollet ska finnas med i nämndens delgivningar så att ledamöterna i 

nämnden kan ta del av vad som sagts vid mötena. 

Fråga: Visar inte Skellefteås låga deltagande på en bristande respekt för 

Regionen och länets övriga fjorton kommuner. 

Svar: Absolut inte. Skellefteå kommun är välrepresenterad i de olika 

samverkansorgan som finns. Det är naturligt att inte alla kommuner av 

praktiska skäl närvarar på samtliga träffar som anordnas. ” 
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§ 19 Dnr KS 2022-000008 700 

Interpellation av Håkan Andersson (C) om 
adjungerad ersättare vid socialnämndens 
utskotts sammanträden (2/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Håkan Andersson (C), Daniel Ådin (S), Lena Forsman (KD) samt Stina 

Engström (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Håkan Andersson (C) har ställt följande 

interpellation till demokratiberedningens ordförande: 

"Kommunfullmäktige har beslutat om reglemente för socialnämnden. I 

reglementet sägs att socialnämnden ska ha två utskott, med tre 

ledamöter och tre ersättare vardera. Ersättare får närvara vid utskottets 

sammanträden endast om ledamot är förhindrad att tjänstgöra. 

Socialnämnden har utsett tre ledamöter och tre ersättare till respektive 

utskott. För det ena utskottet har en oenig socialnämnd utsett en av 

ersättarna till att vara adjungerad till utskottet. Syftet med detta är att 

denne ersättare ska få rätt att närvara även när samtliga ledamöter 

deltar. 

Mot bakgrund av ovanstående har jag följande frågor till 

demokratiberedningens ordförande: 

 Är socialnämndens beslut att ge en enskild ersättare i ett utskott 

extra närvarorätt i överensstämmelse med fullmäktiges beslut om 

nämndsreglemente? 

 Bör inte alla ersättare ges samma rätt till att närvara på 

sammanträden i sitt utskott? 

Demokratiberedningens ordförande Daniel Ådin (S) lämnar följande svar: 

"Innan jag går in på själva svaret finns det några saker jag vill 

kommentera.  

För det första så är syftet med Demokratiberedningen inte att överpröva 

nämnder och styrelsers beslut. Dessa är utsedda av Kommunfullmäktige 

och svarar inför det.  

För det andra ställs interpellationen av en ledamot i aktuell nämnd, i en 

fråga som gäller hur nämnden internt väljer att arbeta och som beslutats 

i den nämnden. Det har, dessutom, kommit in en motion i samma fråga.  

För det tredje så finns det inget beslut om att adjungera in en ersättare, 

som interpellationen antyder. Personen i fråga är adjungerad i sin roll 

som Vice ordförande i nämnden.  

Detta är en praxis som använts tidigare i andra nämnder där vice 

ordförande inte tagit plats i arbetsutskott av egen kraft. 
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Nämnderna är fria att adjungera in deltagare på möten där det finns skäl 

till detta. Vanligtvis gäller det enskilda möten eller mötespunkter men, 

precis som nämnts ovan, kan det gälla ex en vice ordförande för en hel 

mandatperiod.  

Fråga: Är socialnämndens beslut att ge en enskild ersättare i ett utskott 

extra närvarorätt i överensstämmelse med fullmäktiges beslut om 

nämndsreglemente?   

Svar: Det finns inget i Kommunfullmäktiges reglemente som hindrar 

möjligheten att adjungera personer till olika utskott. Adjungerade 

deltagare saknar rösträtt och, vanligtvis, förslagsrätt.  

Fråga: Bör inte alla ersättare ges samma rätt till att närvara på 

sammanträden i sitt utskott? 

Svar: Alla ersättare bör behandlas efter lika villkor. Vilket de, i detta fall, 

gör. Den adjungering som interpellationen nämner gäller inte en 

ersättare i arbetsutskott utan nämndens vice ordförande just i rollen som 

vice ordförande. " 
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§ 20 Dnr KS 2021-000813 293 

Interpellation av Stina Engström (L) om 
fönster med solskyddsglas vid nyproduktion 
av vård- och omsorgsboendet på 
Lantmannagatan, Sunnanå (36/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Stina Engström (L) samt Tomas Teglund (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Stina Engström (L) har ställt följande 

interpellation till nämnden för support och lokalers ordförande: 

"Vårt klimat förändras dramatiskt. Perioder under högsommaren kan bli 

ohyggligt heta. Våra äldre har svårt med hettan då dom, så väl som 

småbarn har det sämre att reglera kroppstemperaturen. 

I våra befintliga Vård och Omsorgsboende försöker man lösa problemet 

som uppstår med fläktar för att svalka ner lite. Detta kunde dock inte 

användas under pandemin för spridning av partiklar som skulle komma i 

omlopp i luften. 

Markiser kan vara ett alternativ men de håller en begränsad tid och tar 

utsikten till en del. 

Det är här solskyddsglas kommer in. Solskyddsglas är ett speciellt glas 

som endast släpper igenom ljuset från solen, inte värmen. Det släpper 

igenom så gott som allt ljus, och stänger ute två tredjedelar av värmen. 

Att då vid nyproduktion sätta in fönster med solskyddsglas för att minska 

värmen visar sig vara ett gott alternativ. Flera kommuner har det redan. 

Nu är det beslutat om nyproduktion av ett Vård och Omsorgsboende på 

Lantmannagatan, Sunnanå. 

Med anledning av detta vill jag fråga nämnden för support och lokalers 

ordförande:   

1. Kommer man att välja denna typ av fönster med solskyddsglas 

vid nyproduktionen på Lantmannagatan? 

2. Om inte, vad kommer man istället att välja? 

3. Motivering till punkt 2. " 

Nämndens för support och lokalers ordförande Tomas Teglund (S) 

lämnar följande svar: 

"Val av glas till kommande nyproduktionen på Lantmannagatan är ej 

gjort. Detta är val som görs med hänsyn till de förutsättningar som 

gäller i specifika projekt och således ett aktivt val för att uppfylla de krav 

som åligger byggherren. Support och lokaler kommer att landa i 
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genomtänkta lösningar som minst uppfyller kriterierna i Miljöbyggnad 

nivå Silver. Vad de tekniska lösningarna blir är för tidigt att säga (kan bli 

en kombination av naturlig skuggning i form av träd, yttre 

solavskärmning, solskyddsglas och komfortkyla). 

För kännedom har vi med gott resultat använt solskyddsglas i Moröbacke 

skola samt Floraskolan." 
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§ 21 Dnr KS 2022-000048 610 

Interpellation av Stina Engström (L) om 
handlingsplan för högpresterande elever i 
gymnasiet (3/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Stina Engström (L), Joakim Dahlgren (S), Fredrik Stenberg (S), Hans 

Brettschneider (MP) samt Christina Soldan (L) yttrar sig.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Stina Engström (L) har ställt följande 

interpellation till gymnasienämndens ordförande: 

"Högpresterande elever får inte den stimulerande studiemotivationen 

som gymnasiet borde / ska erbjuda. Lektionerna ger inte tillräckliga 

utmaningar för denna grupp elever som anses vara högpresterande. 

Dessa elevers studietakt ska tas tillvara och få gå vidare i sina studier 

även om det innebär högre nivåer än övriga elever i samma 

åldersgrupp/klass. 

Detta borde vara självklart lika väl som de elever som behöver få stöd 

ska få det. 

30 kommuner av rikets 290 har nu handlingsplaner för dessa 

högpresterande elever. Man kan tycka att år 2022 borde riket i stort 

kommit längre i detta men var befinner sig Skellefteå kommun? 

Med anledning av ovanstående frågar jag 

1. Har Skellefteå gymnasieskolor handlingsplan för dessa elever? 

2. Om inte, anser gymnasienämnden att Skellefteås gymnasium ska 

ta fram handlingsplaner. 

3. Vad kommer gymnasienämnden att göra för att verkställa 

handlingsplaner kommer till stånd." 

Gymnasienämndens ordförande Joakim Dalgren (S) lämnar följande 

svar: 

"Fråga: Har Skellefteå gymnasieskolor handlingsplan för dessa elever?  

Svar: I skolan talar man om både högpresterande och särskilt begåvade 

elever. Högpresterande elever presterar goda resultat och följer oftast 

undervisningen väl. Skolverket uppskattar att ca 15-20 procent av 

eleverna är högpresterande. När det gäller särskilt begåvade elever så 

använder Skolverket följande definition: ”Den är särbegåvad som 

förvånar dig vid upprepade tillfällen med sin osedvanliga förmåga på ett 

eller flera områden, både i skolan och i vardagslivet” . 

Alla särskilt begåvade är däremot inte högpresterande och det är inte 

ovanligt att de ifrågasätter pedagogen och undervisningen. Enligt 
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Skolverket kan cirka 5 procent av eleverna räknas som särskilt 

begåvade.    

För- och grundskolenämnden fastställde 2015 den av dåvarande SKL 

(Sveriges kommuner och landsting), nuvarande SKR (Sveriges 

kommuner och regioner), framtagna handlingsplanen för särskilt 

begåvade elever att gälla för Skellefteå kommuns grundskolor. Syftet 

med handlingsplanen är ”att synliggöra och uppmärksamma särskilt 

begåvade barn och elever samt att aktivt arbeta för att öka 

kompetensen hos pedagoger och därmed höja undervisningens kvalitet.” 

Inför beslutet om att handlingsplanen skulle fortsätta att gälla i 

grundskolan gjordes en utvärdering som även omfattade 

gymnasieskolan. Av utvärderingen framkom att SKR:s handlingsplan 

bedömdes kunna utgöra ett stöd inom området även inom gymnasiet. 

Utifrån detta beslutade gymnasienämnden i december 2020 att 

handlingsplanen skulle införas även i Skellefteås kommunala 

gymnasieskola och att Utbildning och arbetsmarknad skulle ges i 

uppdrag att implementera handlingsplanen i verksamheten. 

Fråga: Om inte, anser gymnasienämnden att Skellefteås gymnasium ska 

ta fram handlingsplaner. 

Svar: Se svar på fråga 1. 

Fråga: Vad kommer gymnasienämnden att göra för att verkställa 

handlingsplaner kommer till stånd. 

Svar: I samband med att handlingsplanen infördes i gymnasieskolan fick 

Utbildning och arbetsmarknad i uppdrag att implementera den i 

verksamheten. En kompetensutvecklingsinsats var inplanerad, men 

kunde dessvärre inte genomföras på grund av pandemin. 

Gymnasieskolan planerar att genomföra insatsen när det blir möjligt." 
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§ 22 Dnr KS 2022-000049 600 

Interpellation av Stina Engström (L) om 
högpresterande elever i grundskolan (4/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Stina Engström (L), Fredrik Stenberg (S), Joakim Dahlgren (S),  Hans 

Brettschneider (MP) samt Christina Soldan (L) yttrar sig.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Stina Engström (L)) har ställt följande 

interpellation till för- och grundskolenämndens ordförande: 

"Grundskolan är starten för de kommande studieåren. Delar av Livsresan 

är påbörjad för de flesta. Och barn utvecklas olika och har olika 

förutsättningar. 

Högpresterande elever får inte den stimulerande studiemotivationen som 

grundskolan borde / ska erbjuda. Lektionerna ger inte tillräckliga 

utmaningar för denna grupp elever som anses vara högpresterande. 

Dessa elevers studietakt ska tillvaratas och få gå vidare i sina studier 

även om det innebär högre nivåer än övriga elever i samma 

åldersgrupp/klass. 

Detta borde vara självklart lika väl som de elever som behöver få stöd 

ska få det. 

Med anledning av ovanstående frågar jag: 

1. Hur tillvaratar man de barn/elever i ung ålder som visar tecken på 

att kunna bli högpresterande? 

2. Ligger ansvaret på skolan/läraren eller på vårdnadshavaren att 

barnet/ eleven får mer utmanande uppgifter? 

3. Gör skolan/ förvaltningen någon uppföljning över hur många 

elever som finns över åren? Samt utvärdering?" 

För- och grundskolenämndens ordförande Fredrik Stenberg (S) lämnar 

följande svar: 

"Fråga: Hur tillvaratar man de barn/elever i ung ålder som visar tecken 

på att kunna bli högpresterande? 

Svar: I skolan talar man om både högpresterande och särskilt begåvade 

barn och elever. Högpresterande barn och elever presterar goda resultat 

och följer oftast undervisningen väl. Skolverket uppskattar att ca 15-20 

procent av eleverna är högpresterande. När det gäller särskilt begåvade 

elever så använder Skolverket följande definition: ”Den är särbegåvad 

som förvånar dig vid upprepade tillfällen med sin osedvanliga förmåga på 

ett eller flera områden, både i skolan och i vardagslivet”.  

Alla särskilt begåvade är däremot inte högpresterande och det är inte 

ovanligt att de ifrågasätter pedagogen och undervisningen.  Enligt 
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Skolverket kan cirka 5 procent av eleverna räknas som särskilt 

begåvade.    

Enligt skollagen ska alla barn och elever, i alla skolformer, ”ges den 

ledning och stimulans som de behöver i sitt lärande och sin personliga 

utveckling för att de utifrån sina egna förutsättningar ska kunna 

utvecklas så långt som möjligt enligt utbildningens mål.” Det här innebär 

att ”Elever som lätt når de kunskapskrav som minst ska uppnås eller de 

kravnivåer som gäller ska ges ledning och stimulans för att kunna nå 

längre i sin kunskapsutveckling.”.  

För- och grundskolenämnden i Skellefteå kommun fastställde 2015 den 

av dåvarande SKL (Sveriges kommuner och landsting), nuvarande SKR 

(Sveriges kommuner och regioner), framtagna handlingsplanen för 

särskilt begåvade barn och elever att gälla för Skellefteå kommuns 

grundskolor. Syftet med handlingsplanen är ”att synliggöra och 

uppmärksamma särskilt begåvade barn och elever samt att aktivt arbeta 

för att öka kompetensen hos pedagoger och därmed höja 

undervisningens kvalitet.” 

Från och med 2020 gäller handlingsplanen även för Skellefteå kommuns 

förskolor och gymnasieskolor. 

Eftersom anpassningar till högpresterande och särskilt begåvade ges 

utifrån barnets eller elevens specifika behov kan de se mycket olika ut. 

Ofta handlar det om att undervisande lärare på olika sätt gör 

anpassningar i undervisningen: Barnen eller eleverna kan exempelvis få 

mer utmanande uppgifter eller anpassat material eller få läsa med en 

annan årskurs i de ämnen som de har en särskild begåvning i. 

Fråga: Ligger ansvaret på skolan/läraren eller på vårdnadshavaren att 

barnet/ eleven får mer utmanande uppgifter? 

Svar: Som framgår av skollagen har skolan ansvar för att ge barn och 

elever stöd och stimulans så att de utvecklas så långt som möjligt. 

Eftersom anpassningar till högpresterande och särskilt begåvade ges 

utifrån barnet eller elevens specifika behov kan de se mycket olika ut. 

Ofta handlar det om att undervisande lärare på olika sätt gör 

anpassningar i undervisningen. 

Fråga: Gör skolan/ förvaltningen någon uppföljning över hur många 

elever som finns över åren? Samt utvärdering? 

Svar: Förvaltningen för ingen statistik över hur många högpresterande 

eller särskilt begåvade barn eller elever som finns. Som framgår ovan 

uppskattar Skolverket att ca 15-20 procent av eleverna kan räknas som 

högpresterande, medan ca 5 procent av eleverna räknas som särskilt 

begåvade. 

På respektive skola sker uppföljningar med barnen/eleverna på individ- 

och gruppnivå i undervisningen, genom dialog med barn/elev och 

vårdnadshavare, i utvecklingssamtal, genom lokala utvärderingar och så 

vidare. Ett exempel på uppföljning på övergripande nivå är 

Skolinspektionens skolenkät som genomförs vartannat år med elever i 

årskurs 5 och 9, med pedagoger och vårdnadshavare. Här följs områden 

som bland annat stimulans, anpassningar efter elevens behov och 

utmaningar.  

I samband med att handlingsplanen för särskilt begåvade barn och 

elever skulle fastställas på nytt 2020 gjordes en utvärdering för att 

belysa hur handlingsplanen använts. Utvärderingen visade att 

handlingsplanen var känd inom stora delar av grundskolan och att den 
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fungerade som ett stöd i arbetet med att uppmärksamma och arbeta 

med särskilt begåvade barn och elever. Två utvecklingsområden som 

identifierades i utvärderingen var överlämningarna mellan grund- och 

gymnasieskola samt mer utbildning om hur skolan kan uppmärksamma 

och stödja särskilt begåvade barn och elever." 
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§ 23 Dnr KS 2022-000055 422 

Interpellation av Linnea Öhman (MP) om 
Falkträskets vattenkvalitet med mera (5/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Linnea Öhman (MP) samt Felicia Lundmark (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Linnea Öhman (MP) har ställt följande 

interpellation till bygg- och miljönämndens ordförande: 

"Falkträsket är en unik tätortsnära sjö som har haft ett vatten med 

dricksvattenkvalitet. Sjön har sin huvudsakliga tillrinning av vatten från 

grundvattnet. Falkträsket är en näringsfattig klarvattensjö. Boende i 

närheten uppger att de noterat ett minskat siktdjup på somrarna. 

Orsaken är förmodligen en ökande förorening av partiklar och 

näringsämnen från den ökande belastningen, som sjön utsätts för av 

ökande trafik och verksamheter på och runt sjön. 

Enligt databasen Viss, (Vatteninformationssytem Sverige) bedömdes 

Falkträsket åren 2010-2016 ha en god ekologisk status. I nuvarande 

bedömningscykel har den sjunkit till måttlig nivå. Vattendirektivet säger 

att vattenkvaliteten ( grundvatten, sjöar, vattendrag) inte får försämras. 

Ett växande Skellefteå medför större risker för Falkträskets 

vattenkvalitet. Ett bostadsområde har börjat byggas på ett blött område 

nära sjön. För att möjliggöra denna bebyggelse var man tvungen att 

sänka grundvattnet ca 2 meter. Nu har bygg- och miljönämnden satt 

igång planeringen av ett ytterligare villaområde intill. I uppdraget står 

att bebyggelsens lokalisering ska ses över för att undvika ytterligare 

ingrepp. Falkträsket som tätortsnära sjö är en värdefull miljö för både 

natur och människor. Det är viktigt att vi i utvecklingen värnar dessa 

värden så att utvecklingen i Falkträsket sker utan att bryta mot 

vattendirektivet. 

Med anledning av detta undrar jag: 

 Har bygg- och miljönämnden någon information om hur 

tillståndet i Falkträsket har förändrats under de senaste 50 åren 

kemiskt och biologiskt (djur, växter, plankton och övriga 

mikroorganismer) och siktdjup vår, sommar och höst? 

 Hur bedömer bygg- och miljönämnden att vattenkvaliteten i 

Falkträsket har påverkats av de senaste årens ökade aktivitet i 

området? 

 Vad tänker kommunen göra för att säkerställa att 

vattenkvaliteten ej försämras i Falkträsket? 

 Kommer bygg- och miljönämnden att föreslå en sänkning av 

grundvattnet i detnya området och i så fall hur mycket?" 
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Bygg- och miljönämndens ordförande Felicia Lundmark (S) lämnar 

följande svar: 

"Fråga: Har bygg- och miljönämnden någon information om hur 

tillståndet i Falkträsket har förändrats under de senaste 50 åren kemiskt 

och biologiskt (djur, växter, plankton och övriga mikroorganismer) och 

siktdjup vår, sommar och höst? 

Svar: Falkträsket ingår sedan mitten av 2000-talet i ett 

provtagningsprogram där ett antal sjöar i kommunen provtags årligen 

under sensommaren. Det är en av många sjöar vars kemiska status hålls 

under uppsikt. Resultaten visar att inga större förändringar av kemisk 

status skett under perioden. Ej heller går det se någon märkbar 

förändring av siktdjupet sedan provtagningarna inleddes, provet tas mitt 

ute på sjön. 

Tre gånger per år undersöker miljö den mikrobiologiska kvaliteten vid 

den kommunala badplatsen. Resultaten visar att vattnet håller en 

mycket hög badvattenkvalitet och proverna brukar vara tjänliga. 

Fråga: Hur bedömer bygg- och miljönämnden att vattenkvaliteten i 

Falkträsket har påverkats av de senaste årens ökade aktivitet i området? 

Svar: Det går möjligtvis se en trend där fosfor långsamt håller på att 

stiga i sjön. Fler bosätter sig året runt i området vilket kan öka 

belastningen av näringsämnen (fosfor och kväve) från de enskilda avlopp 

som är knutna till dessa boenden. En ökad användning av vattenskotrar 

och andra mindre motordrivna vattenfarkoster kan skapa turbulens som 

grumlar upp sedimentpartiklar i vattnet och därmed tillgängliggör 

näringsämnen som tidigare varit bundna i sedimentet. Denna ökning av 

näringsämnen ökar då bland annat chansen för algblomningar.  

Fråga: Vad tänker kommunen göra för att säkerställa att 

vattenkvaliteten ej försämras i Falkträsket? 

Svar: Samhällsbyggnad miljö kommer fortsätta att följa utvecklingen 

genom den årliga kontrollen av sjöns status enligt 

provtagningsprogrammet och ta prover på badvattnets kvalité vid det 

kommunala badet. 

Fråga: Kommer bygg- och miljönämnden att föreslå en sänkning av 

grundvattnet i det nya området och i så fall hur mycket? 

Svar: Intentionen är att planlägga området på sådant sätt att 

grundvattensänkning kan undvikas. Det vill säga placera tillkommande 

bebyggelse västerut i planområdet där grundvattnet ligger djupare än i 

den östra delen.  
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§ 24 Dnr KS 2021-000866 019 

Skellefteå kommuns folkhälsopolitiska 
program 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Folkhälsopolitiskt program för Skellefteå kommun fastställs enligt 

kommunledningskontorets förslag med vid dagens sammanträde 

beslutade ändringar. 

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att under 2022 se över 

möjligheterna att införliva folkhälsoprogrammets principer i 

annat/andra styrande dokument i stället för att upprätta ett 

särskilt program. 

3. Utredningen enligt punkt 2 skall redovisas till kommunfullmäktige 

på 2023 års första ordinarie sammanträde. 

Reservation 

Andreas Löwenhöök (M) samt Anette Lindgren (M) reserverar sig mot 

beslutet till förmån för egna yrkanden. Henry Andersson (M), Micaela 

Löwenhöök (M), Gunnar Fransson (M), Ramona Dolan (M), Kjell 

Lindström (M), Sara-Mari Eriksson (M) samt Annette Lundqvist (M) 

reserverar sig mot beslutet till förmån för Andreas Löwenhööks m fl 

yrkande. 

 

Inlägg 

Andreas Löwenhöök (M), Kenneth Fahlesson (S), Anette Lindgren (M), 

Stina Engström (L), Agneta Hansson (V), Maria Bernsson (C), Håkan 

Andersson (C), Lorents Burman (S), Markku Abrahamsson (SD), Carina 

Sundbom (C), Hans Brettschneider (MP), Stina Engström (L) samt 

Christina Soldan (L) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Under 2020-2021 har beredningen för folkhälsorådet arbetat tillsammans 

med Skellefteå kommuns organisation och Region Västerbotten med att 

ta fram ett förslag till folkhälsopolitiskt program. 

Under sommaren och hösten 2021 har förslaget varit på remiss till 

kommunens nämnder och råd samt Region Västerbotten. 

Sammantaget har remissvaren visat på ett brett stöd och engagemang. 

Alla remissvar har beaktats och tillägg och korrigeringar har gjorts. 

Strukturen för helheten i programmet är oförändrad. 

Programmet är upplagt utifrån de åtta nationella målområdena där det 

synliggörs vad som görs i dag och vad som behöver göras framöver. 

Programmet kommer att följas upp genom indikatorer kopplat till varje 

målområde. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att folkhälsopolitiskt program för Skellefteå 

kommun fastställs enligt kommunledningskontorets förslag (beslutspunkt 

1); att kommunstyrelsen får i uppdrag att under 2022 se över 

möjligheterna att införliva folkhälsoprogrammets principer i annat/andra 

styrande dokument i stället för att upprätta ett särskilt program 
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(beslutspunkt 2); samt att utredningen enligt punkt 2 skall redovisas till 

kommunfullmäktige på 2023 års första ordinarie sammanträde 

(beslutspunkt 3). 

Andreas Löwenhöök (M) samt Anette Lindgren (M( yrkar att beslutspunkt 

1 i kommunstyrelsens förslag stryks, samt att beslutspunkt 2 ändras till 

"... att införliva det föreslagna folkhälsoprogrammets principer i...". 

Kenneth Fahlesson (S), Maria Bernsson (C), Lorents Burman (S), Carina 

Sundbom (C) samt Hans Brettschneider (MP) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag, med följande tillägg: "Sidan 6, Rubriken 

människor stärker samhället. Stryk på rad 4, orden "under hela livet" 

och ersätt med?"från det tidiga livet till det sena livet." 

Agneta Hansson (V), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman (S), samt 

Hans Brettschneider (MP) yrkar på följande tillägg till kommunstyrelsens 

förslag "att under rubriken arbete, arbetsförhållande och arbetsmiljö 

lägga till följande text under "det här vill vi": "Skellefteå kommun som 

arbetsgivare ska arbeta med ett tillitsbaserat ledarskap och arbeta för 

arbetsplatser med goda arbetsförhållanden. Under sista punkten hälso- 

och sjukvård punkt 6 "Det här vill vi" ändra andra meningen till 

"Information och åtgärder hur levnadsvanor påverkar hälsa och sjukdom 

ska erbjudas vid alla vård- och omsorgskontakter där det är relevant." 

Beslutsgång – övergripande 

Ordföranden meddelar att han först kommer att ställa proposition på 

Kenneth Fahlessons m fl tilläggsförslag samt Agneta Hanssons m m fl 

tilläggsförslag. Därefter kommer kommunstyrelsens förslag, inklusive de 

tilläggsförslag som bifallits av kommunfullmäktige, ställas mot Andreas 

Löwenhööks m fl yrkande. Denna propositionsordning godkänns. 

Beslutsgång 1 

Ordföranden ställer proposition på Kenneth Fahlessons m fl 

tilläggsyrkande, och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

Beslutsgång 2 

Ordföranden ställer proposition på Agneta Hanssons m fl tilläggsyrkande, 

och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

Beslutsgång 3 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag, inklusive 

de bifallna tilläggsyrkandena, samt Andreas Löwenhööks m fl yrkande 

var för sig, och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag.  
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Beslutsunderlag 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2021-12-22 

Förslag till Skellefteå kommuns folkhälsopolitiska program 

Indikatorer, förslag till Skellefteå kommuns folkhälsopolitiska program 

  

Skickas till: 

Samtliga nämnder 

Folkhälsorådet 
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§ 25 Dnr KS 2021-000781 214 

Detaljplan för bostäder norr om Krongatan 
inom stadsdelen Moröhöjden, antagande 

Kommunfullmäktiges beslut 

Detaljplan för bostäder norr om Krongatan inom stadsdelen Moröhöjden 

antas enligt bygg- och miljönämndens förslag 2021-11-18 § 330. 

Reservation 

Hans Brettschneider (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 

yrkande. Stina Engström (L) samt Linnea Öhman (MP) reserverar sig 

mot beslutet till förmån för Hans Brettschneiders yrkande.  

Inlägg 

Hans Brettschneider (MP), Lorents Burman (S) samt Andreas Löwenhöök 

(M) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Bygg- och miljönämnden beslutade 2021-11-18 § 330 att föreslå 

kommunfullmäktige anta ett förslag till detaljplan för bostäder norr om 

Krongatan inom stadsdelen Moröhöjden. 

Syftet med detaljplaneförslaget är att pröva förutsättningarna för ett 

tätortsnära bostadsområde med närhet till naturen. Grönområden inom 

planområdet regleras för att säkerställa kopplingen och förhållandet till 

närliggande skog och elljusspår. Utöver ovanstående är gestaltningen en 

viktig aspekt att ta hänsyn till. Ambitionen är att utveckla planförslaget 

utifrån den befintliga bebyggelsen, men även tillskapa nya 

stadskvaliteter i området. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att detaljplan för bostäder norr om Krongatan 

inom stadsdelen Moröhöjden antas enligt bygg- och miljönämndens 

förslag 2021-11-18 § 330. 

Hans Brettschneider (MP) yrkar att ärendet skall återremitteras till bygg- 

och miljönämnden för komplettering med förslag till långsiktigt hållbar 

trafiklösning för hela området. 

Lorents Burman (S) yrkar att ärendet skall avgöras vid dagens 

sammanträde. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på Hans Brettschneiders yrkande om 

återremiss, och finner att kommunfullmäktige beslutar att ärendet skall 

avgöras vid dagens sammanträde.  

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition "Den stöder att ärendet skall avgöras vid dagens 

sammanträde röstar ja, den som stöder Hans Brettschneiders yrkande 

om årerremiss röstar nej". 
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Omröstningsresultat 

Vid uppropet avges 48 ja-röster och 15 nej-röster, 2 ledamöter är 

frånvarande.. Hur var och en röstat framgår av till denna paragraf 

bifogade förteckning.  

Reservationsmotivation 

Hans Brettschneider (MP) lämnar följande skriftliga 

reservationsmotivation: ”jag reserverar mig med motivering av bristande 

underlag gällande trafiklösningar.” 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 469 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2021-12-07 § 411 

Bygg- och miljönämndens protokoll 2021-11-18 § 330 

Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse 2021-10-28 

Planbeskrivning 2021-10-28 

Plankarta september 2021, reviderad oktober 2021 

Granskningsutlåtande 2021-10-28 

Solstudie Krongatan 2021-05-20 

Situationsplan 2021-08-23 

3D vy 1 och 2, 2021-08-23 

DP Krongatan, Skellefteå Trafikbullerutredning 2021-06-30 

Projekterings PM/Geoteknik 2021-08-27 

MUR (Markteknisk undersökningsrapport) /Geoteknik 2021-08-27 

Dagvattenutredning, Krongatan Skellefteå 2021-09-01 

Riskutredning till detaljplan norr om Krongatan 2021-09-02 

  

Skickas till: 

Bygg- och miljönämnden 

Länsstyrelsen i Västerbottens län 
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Voteringsresultat § 25 

Ja röstar: 

Bertil Almgren (S), Elsy Larsson (S), Malin Berglund (S), Annica Bray 

(S), Lorents Burman (S), Mats Ekman (S), Hans Öhlund (S), Evelina 

Fahlesson (S), Kenneth Fahlesson (S), Bengt Markstedt (S), Iosif 

Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Pierre Lidström (S), Jonna 

Lundgren (S), Gunnel Sandström (S), Robert Ignberg (S), Gunilla 

Lundström (S), Maria Marklund (S), Kamel Mnad (S), Magnus Nilsson 

(S), Jasmine Ravaghi (S), Fredrik Stenberg (S), Lilliann Carlsten (S), 

Fredrik Lundberg (S), Tomas Teglund (S), Ann Åström (S), Annamaria 

Hedlund (S), Daniel Ådin (S), 

Henry Andersson (M), Gunnar Fransson (M), Ramona Dolan (M), Kjell 

Lindström (M), Sara-Mari Eriksson (M), Anette Lindgen (M), Andreas 

Löwenhöök (M), Micaela Löwenhöök (M), Annette Lundqvist (M), 

Marie Bergslycka (V), Adil Fadi (V), Agneta Hansson (V), Thomas 

Hashemi (V), Joakim Wallström (V), Jeanette Velander (V), 

Markku Abrahamsson (SD), Magnus Bergmark (SD), Marcus Sehlstedt 

(SD), Stig Peterson (SD), Henrik Öhman (SD). 

 

Nej röstar: 

Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Kurt 

Vallmark (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Carina Sundbom 

(C); 

Roland Löfmark (L), Stina Engström (L), Christina Soldan (L), Kerstin 

Olofsson (L), 

Petter Ershag (KD), Lena Forsman (KD), 

Hans Brettschneider (MP), Linnea Öhman (MP). 

 

Frånvarande: 

Anita Wallström (S), Felicia Lundmark (S). 
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§ 26 Dnr KS 2021-000782 214 

Detaljplan för Sörbyn, del av Storkåge 74:1 
med flera inom serviceorten Kåge, antagande 

Kommunfullmäktiges beslut 

Detaljplan för Sörbyn, del av Storkåge 74:1 med flera inom serviceorten 

Kåge, antas enligt bygg- och miljönämndens förslag 2021-11-18 § 331. 

Sammanfattning 

Bygg- och miljönämnden beslutade 2021-11-18 § 331 att föreslå 

kommunfullmäktige anta ett förslag till detaljplan för Sörbyn, del av 

Storkåge 74:1 med flera inom serviceorten Kåge. 

Syftet med detaljplaneförslaget är att skapa planmässiga förutsättningar 

för varierad bostadsbebyggelse inom Sörbyn, del av fastigheten Storkåge 

74:1 med flera. Syftet är även reglera naturmark för att dels spara 

värdefull närrekreation för boende samt med hänsyn till växt- och 

djurlivet. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 470 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2021-12-07 § 412 

Bygg- och miljönämndens protokoll 2021-11-18 § 331 

Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse 2021-10-28 

Granskningsutlåtande 2021-10-28 

Planbeskrivning 2021-10-28 

Plankarta 2021-10-28 

Dagvattenutredning 2018-03-02 

PM Geomatik 2017-11-17 

 

  

Skickas till: 

Bygg- och miljönämnden 

Länsstyrelsen i Västerbotterns län 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 

Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 

2022-02-15 

28 (85) 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 27 Dnr KS 2021-000848 340 

Kommunalt VA-verksamhetsområde, mindre 
ändringar 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ändringar i det kommunala vatten- och avloppsnätet (VA-nätet) enligt 

samhällsbyggnadsnämndens beslut 2021-12-13 § 227 godkänns. 

Sammanfattning 

Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2021-12-13 § 227 att föreslå 

kommunfullmäktige godkänna mindre ändringar i det kommunala VA-

verksamhetsområdet för vattentjänster. Ändringarna är i första hand 

föranledda av förtätningar i direkt anslutning till befintligt VA-

verksamhetsområde, tillkommande exploateringsområden, inskränkning 

av VA-verksamhetsområde samt noterade felaktigheter. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 38 

Samhällsbyggnadsnämndens protokoll 2021-12-13 § 227  

Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse 2021-11-19 

Bilaga 1 Sammanställning över föreslagna mindre ändringar i det 

kommunala verksamhetsområdet för vattentjänster, 2021-11-22 

geografisk redovisning 

Bilaga 2 Sammanställning över föreslagna mindre ändringar i det 

kommunala verksamhetsområdet för vattentjänster, 2021-11-22 

fastighetsredovisning 

Kommunfullmäktiges protokoll 2017-11-28 § 381 

Kommunfullmäktiges protokoll 2017-01-31 § 21 

Kommunfullmäktiges protokoll 2015-04-14 § 115 

  

Skickas till: 

Samhällsbyggnadsnämnden 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 

Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 

2022-02-15 

29 (85) 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 28 Dnr KS 2021-000677 536 

Ny linjedragning i lokaltrafiken 2022-01-10 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. 2,3 miljoner kronor ur 2021 års resultatöverföring anslås som 

finansiering av de aktuella tidtabellsförändringarna.  

2. Frågan om finansieringen från och med 2023 överlämnas till 

arbetet med budget och plan för respektive år.    

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen behandlade 2022-11-02 § 349 ärendet ”Ny 

linjedragning i lokaltrafiken 2022-01-10” och beslutade att ärendet 

överlämnas till kommunstyrelsen utan förslag från arbetsutskottets sida.  

Detta då arbetsutskottet konstaterade att det finns oklarheter kring 

finansiering av förvaltningens förslag, dessa bör utredas före ärendets 

behandling i kommunstyrelsen. 

Bakgrunden var att förvaltningen samhällsbyggnad har upprättat förslag 

till ny linjedragning i lokaltrafiken från och med 2022-01-10, i samband 

med färdigställande av Torsgatan.  

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 508 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2021-12-16 

Förvaltningen samhällsbyggnads tjänsteskrivelse 2021-10-22 

Kartor över ny linjedragning 

 

  

Skickas till: 

Samhällsbyggnadsförfaltningen, trafikingenjör 

Kommunledningskontoret, finans och juridik 

Kommunledningskontoret, samhällsutveckling 

Budgetberedningen 
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§ 29 Dnr KS 2021-000674 536 

Tidtabellsförändringar regionbusstrafik 2021-
12-12 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. De aktuella tidtabellsförändringarna 2022 finansieras genom att 

anslå 1,6 miljoner kronor ur 2021 års resultatöverföring. 

2. Frågan om finansieringen från och med 2023 överlämnas till 

arbetet med budget och plan för respektive år.  

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen behandlade 2022-11-02 § 350 ärendet 

”Tidtabellsförändringar regionbusstrafik 2021-12-12” och beslutade att 

ärendet överlämnas till kommunstyrelsen utan förslag från 

arbetsutskottets sida.  Detta då arbetsutskottet konstaterade att det 

finns oklarheter kring finansiering av förvaltningens förslag, dessa bör 

utredas före ärendets behandling i kommunstyrelsen. 

Bakgrunden var ett behov dels av förändring av tidtabeller för linje 225 

(Burträsk-Skråmträsk-Skellefteå), linje 226 (Burträsk-Hjoggböle-

Skellefteå) samt linje 205 Skellefteå-Boliden. Till ärendet hörde även viss 

anpassning av linje 212 Skellefteå-Kåge-vägskäl Storkågeträsk, dessa 

frågor var av mer akut natur och har därför hanterats i form av 

delegationsbeslut. 

Kommunledningskontoret har utrett frågan om finansiering, och kunnat 

konstatera att de aktuella åtgärderna 2022 kan finansieras genom 

resultatöverföring från 2021. Frågan om finansiering från 2023 och 

framåt är en fråga som bör behandlas inom ramen för arbete med att 

upprätta förslag till budget för respektive år, 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 44 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2021-12-16 

Förvaltningen samhällsbyggnads tjänsteskrivelse 2021-10-20 

Förslag till tidtabeller, linje 225 och 226 

  

  



SKELLEFTEÅ KOMMUN 

Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 

2022-02-15 

31 (85) 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

Skickas till: 

Samhällsbyggnadsförvaltningen, trafikingenjör 

Kommunledningskontoret, finans och juridik 

Budgetberedningen 

Kommunledningskontoret, samhällsutveckling  
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§ 30 Dnr KS 2021-000793 042 

Ny internhyra Utsikten, justering av ramar år 
2022 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Fritidsnämndens ram minskas med 1 400 000 kronor år 2022. 

2. Kulturnämndens ram minskas med 326 000 kronor år 2022. 

3. Kommunstyrelsens ram ökas med 87 000 kronor år 2022. 

4. För- och grundskolenämndens ram minskas med 195 000 kronor 

år 2022. 

5. Gymnasienämndens ram minskas med 229 000 kronor år 2022. 

6. Socialnämndens ram ökas med 591 000 kronor år 2022. 

7. Nämnden för support och lokalers ram minskas med 127 000 

kronor år 2022. 

Sammanfattning 

Under hösten år 2021 har den aktivitetsbaserade arbetsplatsen, 

Utsikten, på plan 1 i stadshuset färdigställts. Ett flertal verksamheter har 

flyttat in och därmed kunna lämna en del lokaler som kommunen hyrt. 

Genom att lämna några inhyrda lokaler kommer kommunens totala 

kostnader för lokaler att minska med drygt två miljoner kronor. 

Nämnden för support och lokaler har tagit fram ett underlag för 

debitering av internhyra för Utsikten år 2022. De flesta verksamheter 

som flyttar in i Utsikten får minskade lokalkostnader, den största 

minskning blir hos fritidsnämnden. Socialnämnden däremot får en liten 

ökning.  

I samband med detta byggs det också nya externa möteslokaler i de 

lokaler som frigörs i stadshuset på entréplan. Beräknad kostnad för detta 

är drygt 800 000 kronor. De nämnder som kommer att få ökade 

kostnader för dessa lokaler tilldelas ramökningar motsvarande 

kostnadsökningen. 

Kommunledningskontoret föreslår att nämndernas ramar justeras år 

2022 med de ökade eller minskade kostnader för internhyra som uppstår 

för respektive nämnd som flyttar in i Utsikten, samt för ökade 

lokalkostnader på entréplan. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 483 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2021-11-25 
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Skickas till: 

Kommunledningskontoret, finans och juridik 

Fritidsnämnden 

Kulturnämnden 

För- och grundskolenämnden 

Gymnasienämnden 

Socialnämnden 

Nämnden för support och lokaler 
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§ 31 Dnr KS 2021-000486 049 

Begäran om utökad ram 2021 för 
gymnasieskolans verksamhet 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Gymnasienämndens eventuella underskott avskrivs vid bokslutet 

för 2021. 

2. Gymnasienämnden erhåller en tillfällig ramökning 2022 på 25 

miljoner kronor för att hantera ökade kostnader inom 

gymnasieskolan. 

3. Den tillfälliga ramökningen 2022 finansieras ur kommunens 

samlade resultat 2021 genom resultatöverföring till 2022. 

4. Frågan om gymnasieskolans finansiering från och med 2023 och 

framåt hänvisas till kommunstyrelsens arbete med budget och 

plan 2023-2027 

Inlägg 

Andreas Löwenhöök (M) samt Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Gymnasienämnden beslutade 2021-06-18 § 88 att av 

kommunfullmäktige begära utökad budgetram om 18,1 miljoner kronor 

för att täcka gymnasieskolans prognosticerade underskott 2021 

(beslutspunkt 1); samt att  begära utökad budgetram om 2,0 miljoner 

kronor för att täcka den andel som tillfaller fristående skolor till följd av 

utökad budgetram 2021 (beslutspunkt 2). 

Kommunledningskontoret anför att gymnasienämnden signalerade redan 

tidigt under året att nämnden var på väg mot ett underskott för 2021. 

Som ett svar på detta beslutade fullmäktige 2021-06-15 § 175 att ge ett 

extra tillskott till vuxenutbildningen på 15 miljoner kronor. Tillskottet 

2021 finansierades som tillfällig belastning av kommunens resultat 2021. 

För 2022 har nämnden i fullmäktiges Budget och plan 2022-2026 erhållit 

ett ramtillskott på 15 miljoner kronor till vuxenutbildningen. 

Gymnasienämnden har, utöver tillskottet till vuxenutbildningen, även 

begärt utökad ram för gymnasieskolans verksamhet. 

Kommunledningskontorets bedömning är att det ökande elevantalet i 

kombination med den osäkerhet som i dagsläget råder omkring behovet 

av olika program inom gymnasieskolan gör att gymnasienämnden 

föreslås erhålla en tillfällig ramförstärkning under 2022 med 25 miljoner 

kronor samt att uppkomma underskott under 2021 avskrivs i 

kommunens årsbokslut. Frågan om fortsatt finansiering från och med. 

2023 hänvisas till kommunstyrelsens arbete med budget och plan 2023-

2027. 
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Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 484 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2021-12-05 

Gymnasienämndens protokoll 2021-06-18 § 88 

Utbildning och arbetsmarknads tjänsteskrivelser 2021-06-10 samt 2021-

05-12 

Gymnasieskolans utveckling, resultat och nyckeltal 2017-P2021 

Protokollsanteckning fackförbund 2021-05-12 

Gymnasienämndens protokoll 2019-09-11 § 111 

Gymnasiekontorets tjänsteskrivelse 2021-09-11 

 

  

Skickas till: 

Gymnasienämnden 

Kommunledningskontoret, finans och juridik 

Budgetberedningen 
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§ 32 Dnr KS 2021-000724 845 

Campingpriser från och med 2022-01-01 

Kommunfullmäktiges beslut 

Campingpriser från och med 2022-01-01 fastställs enligt fritidsnämndens 

beslut 2021-10-19 § 212. 

Jäv 

Hans Brettschneider (MP) deltar på grund av jäv ej i behandlingen eller 

beslutet. 

Sammanfattning 

Fritidsnämnden beslutade 2021-10-19 § 212 att föreslå 

kommunfullmäktige godkänna ett förslag till campingpriser, att gälla för 

år 2022 och tills vidare. De campingar som avses är Skellefteå camping 

samt Byske havsbad. Nämnden hänvisar till att prisbilden är i nivå med 

riket och bedöms inte skapa osund konkurrens på den lokala marknaden. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 485 

Fritidsnämndens protokoll 2021-10-19 § 212 

Kultur- och fritidskontorets tjänsteskrivelse 2021-10-13 

Förslag till campingpriser 

 

  

Skickas till: 

Fritidsnämnden 
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§ 33 Dnr KS 2022-000001 806 

Taxor och avgifter 2022, kulturnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 

Taxor och avgifter för kulturnämndens verksamheter 2022 fastställs 

enligt nämndens beslut 2021-12-08 § 129. 

Sammanfattning 

Kulturnämnden beslutade 2021-12-08 § 129 att föreslå 

kommunfullmäktige fastställa taxor och avgifter för verksamheter under 

kulturnämnden 2022 enligt ett förslag. Nämnden beslutade även att 

ärendet ersätter tidigare framställan till kommunfullmäktige angående 

taxor och avgifter för lokaler på Mullberget, en framställan som 

behandlats i kommunstyrelsens arbetsutskott, men ännu inte av 

kommunstyrelsen eller kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 28 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2022-01-11 § 26 

Kulturnämndens protokoll 2021-12-08 § 129 

Kultur- och fritidskontorets tjänsteskrivelse 2021-11-16 

Kulturnämndens taxor och avgifter 2022 
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§ 34 Dnr KS 2021-000855 724 

Egenavgift för färdtjänst till och från 
dagverksamhet 2022 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Egenavgift för färdtjänst mellan bostad och dagverksamhet 

fastställs till 24 kronor per enkelresa. 

2. Avgiften enligt punkt 1 gäller från och med 2022-04-01. 

Inlägg 

Markku Abrahamsson (SD), Håkan Andersson (C), Iosif Karambotis (S), 

Anna From-Lindqvist (C), Kenneth Fahlesson (S), Lena Forsman (KD) 

samt Stina Engström (L) yttrar sig.  

Sammanfattning 

Socialnämnden beslutade 2021-12-20 § 265 att föreslå 

kommunfullmäktige att egenavgiften för färdtjänst mellan bostad och 

dagverksamhet till 24 kronor per enkelresa, att gälla från och med 2022-

04-01. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att egenavgift för färdtjänst mellan bostad och 

dagverksamhet fastställs till 24 kronor per enkelresa (beslutspunkt 1); 

samt att avgiften enligt punkt 1 gäller från och med 2022-04-01 

(beslutspunkt 2). 

Håkan Andersson (C), Anna From-Lindqvist (C), Lena Forsman (KD) 

samt Stina Engström (L) yrkar att egenavgiften skall vara 22 kronor. 

Iosif Karambotis (S) samt Markku Abrahamsson (SD) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag.  

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt 

Håkan Anderssons m fl yrkande var för sig, och finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20§ 29 

Socialnämndens protokoll 2021-12-20 § 265 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-11-18 

Kommunala pensionärsrådets yttrande 2021-12-06 
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§ 35 Dnr KS 2022-000034 041 

Planeringsförutsättningar för budget och plan 
2023-2027 

Kommunfullmäktiges beslut 

Planeringsförutsättningar 2023-2027, inklusive bilagor, godkänns enligt 

kommunledningskontorets förslag. 

Reservation 

Andreas Löwenhöök (M) samt Markku Abrahamsson (SD) reserverar sig 

mot beslutet till förmån för egna yrkanden. Henry Andersson (M), 

Micaela Löwenhöök (M), Gunnar Fransson (M), Ramona Dolan (M),  

Anette Lindgren (M) Anette Lindgren (M), Kjell Lindström (M), Sara-Mari 

Eriksson (M) samt Anette Lundqvist (M) reserverar sig mot beslutet till 

förmån för Andreas Löwenhööks m fl yrkande. Magnus Bergmark (SD), 

Marcus Sehlstedt (SD), Stig Peterson (SD) samt Henrik Öhman (SD) 

reserverar sig mot beslutet till förmån för Markku Abrahamssons 

yrkande. 

Inlägg 

Lorents Burman (S), Andreas Löwenhöök (M), Markku Abrahamsson 

(SD), Hans Brettschneider (MP), Joakim Wallström (V), Magnus Nilsson 

(S) samt Stina Engström (L) yttrar sig. 

Sammanfattning 

I kommunens planeringsförutsättningar läggs grunden för den 

kommande budgetprocessen vars uppgift är att leverera en budget och 

plan för åren 2023-2027. Budgeten ska ge nämnder och bolag 

förutsättningar att driva sina verksamheter inom de uppdrag och den 

inriktning som fullmäktige fastställt. Samtidigt ska budgeten innehålla en 

hållbar finansieringsplan för perioden som överensstämmer med 

kommunens riktlinjer för god ekonomisk hushållning. 

Planeringsförutsättningarna är tillsammans med kommunens planerade 

framtidsdag den 21 januari viktiga inputs till nämndernas uppdragsdagar 

och uppdragsplan som ska lämnas in till budgetberedningen i slutet på 

mars. 

Inför årets budgetomgång har den förväntade befolkningsökningen 

återigen skrivits upp till följd av den utveckling som nu sker i Skellefteå. 

Detta tillsammans med en hög sysselsättning bland kommunens 

invånare skapar en stabil utveckling av kommunens skatteintäkter. 

Ekonomin för kommunens energiverksamhet har också avsevärt 

förbättrats under 2021, vilket återställt nivån på de medel som tas ut till 

kommunens övriga verksamhet. 

Samtidigt ställer utvecklingen krav på omfattande investeringar som 

många gånger behöver ske innan de större befolkningsökningarna tagit 

fart. Vissa investeringar leder också till ökade driftkostnader i de 

skattefinansierade verksamheten som tillsammans med 

demografiutmaningen, med ett ökande antal äldre, är utmanande för 

kommunen att klara. Höga investeringsnivåer ställer också krav på årliga 

resultat (överskott) som ligger på en nivå som säkerställer att 

kommunen även fortsättningsvis klarar en egenfinansiering som ligger 

på en nivå som inte äventyrar kommunens fastställda inlåningstak. 
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I de preliminära ramar som lagts ut i planeringsförutsättningarna har de 

stora nämnderna, dvs socialnämnden och för- och grundskolenämnden, 

erhållit kompensation för ett ökande antal brukare och elever som ett 

resultat av den befolkningsframskrivning som antagits i dessa 

planeringsförutsättningar. 

I de preliminära ramarna avsätts också årligen under perioden 2023-

2025 medel för att klara den löpande driften som uppstår när det nya 

vård- och omsorgsboendet ska tas i bruk från och med 2025. Dessa 

medel föreslås avsättas under kommunstyrelsen i avvaktan på att det 

nya boendet tas i bruk. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att planeringsförutsättningar 2023-2027, 

inklusive bilagor, godkänns enligt kommunledningskontorets förslag. 

Lorents Burman (S) samt Magnus Nilsson (S) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Andreas Löwenhöök (M) yrkar att planeringsförutsättningarna antas med 

justeringen att skatteuttaget sänks med 10 öre för 2024, samt att 

budgetberedningen ges i uppdrag att i det fortsatta budgetarbetet ta 

fram en plan för att succesivt sänka kommunalskatten med 50 öre, 

jämfört med dagens, 2022 års, skattesats för Skellefteå kommun.  

Markku Abrahamsson (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag med 

tillägget att förväntad befolkningsframskrivning skall ligga kvar på 

tidigare nivåer. 

Beslutsgång - övergripande 

Ordföranden meddelar att han först kommer att ställa proposition på 

Andreas Löwenhööks samt Markku Abrahamssons tilläggsyrkanden. 

Därefter kommer kommunstyrelsens förslag, inklusive de tilläggsyrkande 

som vunnit bifall, ställas under proposition. Denna propositionsordning 

godkänns. 

Beslutsgång 1 
Ordföranden ställer proposition på Andreas Löwenhööks tilläggsyrkande, 

och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma.  

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition: ”Den som stöder Andreas Löwenhööks 

tilläggsyrkande röstar ja, den som avslår detsamma röstar nej". 

Omröstningsresultat 1 

Vid uppropet avges 10 ja-röster och 55 nej-röster. Hur var och en röstat 

framgår av till denna paragraf bifogade förteckning. 

Beslutsgång 2 
Ordföranden ställer proposition på Markku Abrahamssons 

tilläggsyrkande, och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma.  

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition: ”Den som stöder Markku Abrahamssons 

tilläggsyrkande röstar ja, den som avslår detsamma röstar nej". 
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Omröstningsresultat 2 

Vid uppropet avges 9 ja-röster och 56 nej-röster. Hur var och en röstat 

framgår av till denna paragraf bifogade förteckning.  

Beslutsgång 3 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag, och finner 

att kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 47 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2022-01-12 

Förslag till Planeringsförutsättningar för Budget och plan 2023-2027 

Förslag till Planeringsförutsättningar för Budget och plan 2023-2027, 

bilaga 1 Tidplan 

Förslag till Planeringsförutsättningar för Budget och plan 2023-2027, 

bilaga 2, Mall för nämndernas uppdragsplan 

Förslag till Planeringsförutsättningar för Budget och plan 2023-2027, 

bilaga 3, Specifikation investeringar 2023-2027 

Förslag till Planeringsförutsättningar för Budget och plan 2023-2027, 

bilaga 4, Effektivitetsindex, analys 

  

Skickas till: 

Kommunledningskontoret, finans och juridik 

Samtliga nämnder 

  



SKELLEFTEÅ KOMMUN 

Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 

2022-02-15 

42 (85) 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

Voteringsresultat § 34 omröstningsresultat 1 

Ja röstar: 

Henry Andersson (M), Gunnar Fransson (M), Ramona Dolan (M), Kjell 

Lindström (M), Sara-Mari Eriksson (M), Anette Lindgen (M), Andreas 

Löwenhöök (M), Micaela Löwenhöök (M), Annette Lundqvist (M), 

Roland Löfmark (L). 

 

Nej röstar: 

Bertil Almgren (S), Anita Wallström (S), Elsy Larsson (S), Malin Berglund 

(S), Annica Bray (S), Lorents Burman (S), Mats Ekman (S), Hans Öhlund 

(S), Evelina Fahlesson (S), Kenneth Fahlesson (S), Bengt Markstedt (S), 

Iosif Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Pierre Lidström (S), Simon 

Rilfors (S), Jonna Lundgren (S), Gunnel Sandström (S), Robert Ignberg 

(S), Gunilla Lundström (S), Maria Marklund (S), Kamel Mnad (S), 

Magnus Nilsson (S), Jasmine Ravaghi (S), Fredrik Stenberg (S), Lilliann 

Carlsten (S), Fredrik Lundberg (S), Tomas Teglund (S), Ann Åström (S), 

Annamaria Hedlund (S), Daniel Ådin (S), 

Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Kurt 

Vallmark (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Carina Sundbom 

(C), 

Marie Bergslycka (V), Adil Fadi (V), Agneta Hansson (V), Thomas 

Hashemi (V), Joakim Wallström (V), Jeanette Velander (V), 

Markku Abrahamsson (SD), Magnus Bergmark (SD), Marcus Sehlstedt 

(SD), Stig Peterson (SD), Henrik Öhman (SD). 

Stina Engström (L), Christina Soldan (L), Kerstin Olofsson (L), 

Petter Ershag (KD), Lena Forsman (KD), 

Hans Brettschneider (MP), Linnea Öhman (MP). 
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Voteringsresultat § 34 omröstningsresultat 2 

Ja röstar: 

Markku Abrahamsson (SD), Magnus Bergmark (SD), Marcus Sehlstedt 

(SD), Stig Peterson (SD), Henrik Öhman (SD),  

Petter Ershag (KD), Lena Forsman (KD), 

Hans Brettschneider (MP), Linnea Öhman (MP). 

 

Nej röstar: 

Bertil Almgren (S), Anita Wallström (S), Elsy Larsson (S), Malin Berglund 

(S), Annica Bray (S), Lorents Burman (S), Mats Ekman (S), Hans Öhlund 

(S), Evelina Fahlesson (S), Kenneth Fahlesson (S), Bengt Markstedt (S), 

Iosif Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Pierre Lidström (S), Simon 

Rilfors (S), Jonna Lundgren (S), Gunnel Sandström (S), Robert Ignberg 

(S), Gunilla Lundström (S), Maria Marklund (S), Kamel Mnad (S), 

Magnus Nilsson (S), Jasmine Ravaghi (S), Fredrik Stenberg (S), Lilliann 

Carlsten (S), Fredrik Lundberg (S), Tomas Teglund (S), Ann Åström (S), 

Annamaria Hedlund (S), Daniel Ådin (S), 

Henry Andersson (M), Gunnar Fransson (M), Ramona Dolan (M), Kjell 

Lindström (M), Sara-Mari Eriksson (M), Anette Lindgen (M), Andreas 

Löwenhöök (M), Micaela Löwenhöök (M), Annette Lundqvist (M), 

Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Kurt 

Vallmark (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Carina Sundbom 

(C), 

Marie Bergslycka (V), Adil Fadi (V), Agneta Hansson (V), Thomas 

Hashemi (V), Joakim Wallström (V), Jeanette Velander (V), 

Roland Löfmark (L), Stina Engström (L), Christina Soldan (L), Kerstin 

Olofsson (L). 
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§ 36 Dnr KS 2021-000867 720 

Planeringen för ett nytt vård- och 
omsorgsboende - etapp ett  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Det nya vård- och omsorgsboendet, etapp 1, skall bedrivas enligt 

socialnämndens beslut 2021-12-20 alternativ 2, dvs att utreda en 

ny lösning för att utforma och bygga en byggnad som stödjer en 

effektiv bemanning och nya arbetssätt, som tillvaratar ny teknik 

samt tar hänsyn till nya utmaningar, en lösning med 60 platser. 

2. Utredningen enligt punkt 1 skall genomföras utifrån att planerad 

inflyttning ska vara våren 2025. 

3. Planeringen av etapp 2, med ytterligare 60 platser, skall fortlöpa 

enligt tidigare plan utifrån kommunfullmäktiges beslut 2021-09-

28. 

Reservation 

Andreas Löwenhöök (M), Carina Sundbom (C), Maria Bernsson (C), 

Markku Abrahamsson (SD), Stina Engström (L), Christina Soldan (L) 

samt Lena Forsman (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för egna 

yrkanden. Henry Andersson (M), Micaela Löwenhöök (M), Gunnar 

Fransson (M), Ramona Dolan (M), Kjell Lindström (M), Sara-Mari 

Eriksson (M), Anette Lundqvist (M),  Håkan Andersson (C), Kjell 

Bergmark (C), Kurt Vallmark (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist 

(C), Magnus Bergmark (SD), Marcus Sehlstedt (SD), Stig Peterson (SD), 

Henrik Öhman (SD), Roland Löfmark (L), Kerstin Olofsson (L) samt 

Petter Ershag (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Carina 

Sundboms m fl yrkande. 

Inlägg 

Lena Forsman (KD), Carina Sundbom (C), Christina Soldan (L), Linnea 

Öhman (MP), Lorents Burman (S), Iosif Karambotis (S), Andreas 

Löwenhöök (M), Maria Bernsson (C), Stina Engström (L), Anette 

Lindgren (M), Markku Abrahamsson (SD), Hans Brettschneider (MP), 

Magnus Nilsson (S), Simon Rilfors (S) samt Håkan Andersson (C) yttrar 

sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige beslutade 2021-10-12 § 292 bland annat att uppdra 

till socialnämnden samt nämnden för support och lokaler att tillsammans 

med Skellefteåbostäder AB (Skebo), omedelbart starta planeringen av 

(etapp 1) för ett nytt vård- och omsorgsboende söder om 

Lantmannagatan (Sunnanå). Uppdraget är att återkomma under hösten 

2021 med mer specifika uppgifter om boendet innan den formella 

beställningen till Skebo görs. Kommunfullmäktige hade redan 2021-09-

28 § 228 beslutat att att en tomt vid Lantmannagatan på Sunnanå utgör 

en lämplig lokalisering för nytt vård- och omsorgsboende, samt 

uppdragit till bygg- och miljönämnden  att uppdatera detaljplanen för 

närliggande markområde mot öster, för att möjliggöra en framtida 

utbyggnad av vård- och omsorgsboendet.  

Socialnämnden behandlade2021-2021-12-20 § 255 en utredning som 

redovisade två alternativ till fortsatt arbete, och beslutade att föreslå 

alternativ 2, som innebär en utredning av en ny lösning för att utforma 
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och bygga en byggnad som stödjer en effektiv bemanning och nya 

arbetssätt, som tillvaratar ny teknik samt tar hänsyn till nya utmaningar, 

en lösning med 60 platser. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att det nya vård- och omsorgsboendet, etapp 

1, skall bedrivas enligt socialnämndens beslut 2021-12-20 alternativ 2, 

dvs att utreda en ny lösning för att utforma och bygga en byggnad som 

stödjer en effektiv bemanning och nya arbetssätt, som tillvaratar ny 

teknik samt tar hänsyn till nya utmaningar, en lösning med 60 platser 

(beslutspunkt 1); att utredningen enligt punkt 1 skall genomföras utifrån 

att planerad inflyttning ska vara våren 2025 (beslutspunkt 2); samt att 

planeringen av etapp 2, med ytterligare 60 platser, skall fortlöpa enligt 

tidigare plan utifrån kommunfullmäktiges beslut 2021-09-28 

(beslutspunkt 3). 

Carina Sundbom (C), Christina Soldan (L), Lena Forsman (KD), Andreas 

Löwenhöök (M), Maria Bernsson (C), Stina Engström (L) samt Markku 

Abrahamsson (SD) yrkar att att förvaltningen ges i uppdrag att planera 

för ett alternativt vård- och omsorgsboende med 120 boendeplatser. 

Byggandet förutsätter att den detaljplan som Bygg- och miljönämnden 

tog beslut om att upprätta 2021-11-18 vinner laga kraft; samt att 

socialnämnden skall ges i uppdrag att planera för ett vård- och 

omsorgsboende med 120 platser, där det i en första etapp 60 platser så 

snart som möjligt. 

Linnea Öhman (MP), Lorents Burman (S), Iosif Karambotis (S), Hans 

Brettschneider (MP) samt Simon Rilfors (S) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt 

Carina Sundboms m fl yrkande var för sig, och finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition "Den som stöder kommunstyrelsens förslag röstar 

ja, den som stöder Carina Sundboms m fl yrkande röstar nej".  

Omröstningsresultat 

Vid uppropet avges 38 ja-röster och 26 nej-röster, 1 ledamot är 

frånvarande. Hur var och en röstat framgår av till denna paragraf 

bifogade förteckning. 
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Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 39 

Socialnämndens protokoll 2021-12-20 § 255 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-12-01 

Presentation förvaltningen support och lokaler, nytt äldreboende 

Presentation tidslinje alternativ 2, vård och omsorgsboende 

Kommunfullmäktiges protokoll 2021-10-12 § 292 

Kommunfullmäktiges protokoll 2021-09-28 § 228 

  

Skickas till: 

Socialnämnden 
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Voteringsresultat § 36 

Ja röstar: 

Bertil Almgren (S), Anita Wallström (S), Elsy Larsson (S), Malin Berglund 

(S), Annica Bray (S), Lorents Burman (S), Mats Ekman (S), Hans Öhlund 

(S), Evelina Fahlesson (S), Kenneth Fahlesson (S), Bengt Markstedt (S), 

Iosif Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Pierre Lidström (S), Simon 

Rilfors (S), Jonna Lundgren (S), Gunnel Sandström (S), Robert Ignberg 

(S), Gunilla Lundström (S), Maria Marklund (S), Kamel Mnad (S), 

Magnus Nilsson (S), Jasmine Ravaghi (S), Fredrik Stenberg (S), Lilliann 

Carlsten (S), Fredrik Lundberg (S), Tomas Teglund (S), Ann Åström (S), 

Annamaria Hedlund (S), Daniel Ådin (S), 

Marie Bergslycka (V), Weidan Gong (V), Agneta Hansson (V), Thomas 

Hashemi (V), Joakim Wallström (V), Jeanette Velander (V), 

Hans Brettschneider (MP), Linnea Öhman (MP). 

 

Nej röstar: 

Henry Andersson (M), Gunnar Fransson (M), Ramona Dolan (M), Kjell 

Lindström (M), Sara-Mari Eriksson (M), Anette Lindgen (M), Andreas 

Löwenhöök (M),  Annette Lundqvist (M), 

Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Kurt 

Vallmark (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Carina Sundbom 

(C), 

Markku Abrahamsson (SD), Magnus Bergmark (SD), Marcus Sehlstedt 

(SD), Stig Peterson (SD), Henrik Öhman (SD),  

Roland Löfmark (L), Stina Engström (L), Christina Soldan (L), Kerstin 

Olofsson (L). 

Petter Ershag (KD), Lena Forsman (KD), 

 

Frånvarande: 

Micaela Löwenhöök (M) 
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§ 37 Dnr KS 2021-000720 009 

Förslag till handlingsprogram mot prostitution, 
människohandel och köp av sexuella tjänster i 
Skellefteå kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet återremitteras till socialnämnden för att programmet skall 

kompletteras med konkreta förslag till åtgärder samt ej lämna 

synpunkter på Region Västerbottens verksamhet. 

Inlägg 

Andreas Löwenhöök (M), Maria Bernsson (C), Christina Soldan (L), Iosif 

Karambotis (S), Linnea Öhman (MP) samt Joakim Wallström (V) yttrar 

sig. 

Sammanfattning 

Socialnämnden beslutade 2021-10-28 § 207 att föreslå 

kommunfullmäktige godkänna ett handlingsprogram mot prostitution, 

människohandel och köp av sexuella tjänster; att ge nämnden i uppdrag 

att årligen följa upp och revidera programmet; samt att ge socialkontoret 

i uppdrag att mellan nämndens revideringar, ansvara för att göra 

redaktionella korrigeringar i detsamma.  

Kommunstyrelsen konstaterar att även om den nämnd som är ansvarig 

för verksamheten tar fram förslag till revidering av ett av 

kommunfullmäktige fastställt handlingsprogram bör reviderad version av 

handlingsprogrammet fastställas av kommunfullmäktige. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att handlingsprogram mot prostitution, 

människohandel och köp av sexuella tjänster i Skellefteå kommun 

fastställs enligt socialnämndens beslut 2021-10-28 § 207 (beslutspunkt 

1); samt att socialnämnden får i uppdrag att årligen utvärdera 

arbetsprogrammet, samt utifrån utvärderingen lägga förslag till 

kommunfullmäktige om eventuell revidering av programmet 

(beslutspunkt 2). 

Andreas Löwenhöök (M), Maria Bernsson (C), Christina Soldan (L), 

Linnea Öhman (MP) samt Joakim Wallström (V) yrkar att ärendet skall 

återremitteras till socialnämnden för att programmet skall kompletteras 

med konkreta förslag till åtgärder samt ej lämna synpunkter på Region 

Västerbottens verksamhet. 

Iosif Karambotis (S) yrkar att ärendet skall avgöras vid dagens 

sammanträde. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på Andreas Löwenhööks m fl yrkande om 

återremiss, och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.  

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 501 

Socialnämndens protokoll 2021-10-28 § 207 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-10-01 

Förslag till handlingsprogram 
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Skickas till: 

Socialnämnden 
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§ 38 Dnr KS 2022-000002 212 

Program till fördjupad översiktsplan för 
Skelleftedalen 2040 - Visioner, mål och 
riktlinjer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunledningskontorets förslag till program till fördjupad 

översiktsplan för Skelleftedalen godkänns som 

inriktningsdokument. 

2. Skellefteå kommuns verksamheter skall beakta att 

planeringshorisonten sträcker sig fram emot 2050 och vikten av 

att befolkningsutvecklingen fortskrider på ett positivt sätt.  

Reservation 

Markku Abrahamsson (SD), Magnus Bergmark (SD), Stig Peterson (SD) 

samt Marcus Sehlstedt (SD) reserverar sig mot beslutet. 

Inlägg 

Andreas Löwenhöök (M), Hans Brettschneider (MP), Evelina Fahlesson 

(S), Carina Sundbom (C), Henry Andersson (M), Olav Eriksson (KD), 

Christina Soldan (L) samt Linnea Öhman (MP) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunledningskontoret har upprättat ett förslag till program till 

fördjupad översiktsplan för Skelleftedalen 2040 - Visioner, mål och 

riktlinjer. 

Syftet med programmet är att göra en genomgång av de principer och 

riktlinjer som antogs i första uppdateringen av den fördjupade 

översiktsplanen för Skelleftedalen 2030. Programmet ska lyfta nya 

förutsättningar och nyckelfrågor för det fortsatta arbetet, tillsammans 

med en tidig avvägning mellan olika allmänna intressen och deras 

anspråk på mark- och vattenområden. 

Programmet var under hösten 2021 ute på samråd. Föreningar, 

näringsliv, idéburna aktörer, myndigheter och kommunala nämnder fick 

tillfälle att lämna synpunkter.  

Under utställningstiden kom 21 yttranden in, varav 15 med synpunkter. 

Kommunen har även bifogat mötesanteckningar från dialogtillfälle med 

Mausjaure sameby. I samrådsredogörelsen redovisas nästan alla 

yttranden i sin helhet, tillsammans med kommunens kommentarer. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunledningskontorets förslag till 

program till fördjupad översiktsplan för Skelleftedalen godkänns som 

inriktningsdokument (beslutspunkt 1); samt att Skellefteå kommuns 

verksamheter skall beakta att planeringshorisonten sträcker sig fram 

emot 2050 och vikten av att befolkningsutvecklingen fortskrider på ett 

positivt sätt (beslutspunkt 2). 

Andreas Löwenhöök (M), Carina Sundbom (C), Henry Andersson (M), 

Olav Eriksson (KD) samt Christina Soldan (L) yrkar att 

befolkningsmålsättningen 2040 skall vara 105 000 innevånare, samt att 
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förvaltningen får i uppdrag att inför framtagande av fördjupad 

översiktsplan komplettera materialet med ett dokument som beskriver 

framtidsutsikter till 2050 inklusive planering för 120 000 innevånare.  

Evelina Fahlesson (S) samt Linnea Öhman (MP) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt 

Andreas Löwenhööks m fl yrkande var för sig, och finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition "Den som stöder kommunstyrelsens förslag röstar 

ja, den som stöder Andreas Löwenhööks m fl yrkande röstar nej". 

Omröstningsresultat 

Vid uppropet avges 38 ja-röster och 21 nej-röster, 4 ledamöter avstår 

från att rösta, 2 ledamöter är frånvarande. Hur var och en röstat framgår 

av till denna paragraf bifogade förteckning. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 27 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2021-12-16 

Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse 2021-12-20 

Samrådsredogörelse 2021-12-16 

Programhandling 2021-12-20 

Yttrande från Länsstyrelsen i Västerbottens län 2021-12-20 

Yttrande från Sveriges geologiska institut (SGU) 2021-12-20 

  

Skickas till: 

Kommunledningskontoret, samhällsutveckling 

Länsstyrelsen i Västerbottens län 

Samtliga nämnder 

Förvaltningen samhällsbyggad, planavdelningen 
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Voteringsresultat § 38 

Ja röstar: 

Bertil Almgren (S), Anita Wallström (S), Elsy Larsson (S), Malin Berglund 

(S), Annica Bray (S), Lorents Burman (S), Mats Ekman (S), Hans Öhlund 

(S), Evelina Fahlesson (S), Kenneth Fahlesson (S), Bengt Markstedt (S), 

Iosif Karambotis (S), Martin Eliasson (S), Pierre Lidström (S), Simon 

Rilfors (S), Jonna Lundgren (S), Gunnel Sandström (S), Robert Ignberg 

(S), Gunilla Lundström (S), Maria Marklund (S), Kamel Mnad (S), 

Magnus Nilsson (S), Jasmine Ravaghi (S), Fredrik Stenberg (S), Lillann 

Carlsten (S), Fredrik Lundberg (S), Tomas Teglund (S), Ann Åström (S), 

Annamaria Hedlund (S), Daniel Ådin (S), 

Marie Bergslycka (V), Weidan Gong (V), Agneta Hansson (V), Thomas 

Hashemi (V), Joakim Wallström (V), Jeanette Velander (V), 

Hans Brettschneider (MP), Linnea Öhman (MP). 

 

Nej röstar: 

Henry Andersson (M), Gunnar Fransson (M), Ramona Dolan (M), Kjell 

Lindström (M), Sara-Mari Eriksson (M), Anette Lindgen (M), Andreas 

Löwenhöök (M),  Annette Lundqvist (M), 

Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Kurt 

Vallmark (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Carina Sundbom 

(C), 

Roland Löfmark (L), Stina Engström (L), Christina Soldan (L), Kerstin 

Olofsson (L). 

Olav Eriksson (KD), Lena Forsman (KD). 

 

Avstår från att rösta: 

Markku Abrahamsson (SD), Magnu Bergmark (SD), Marcus Sehlstedt 

(SD), Stig Peterson (SD). 

 

Frånvarande: 

Micaela Löwenhöök (M), Roland Östlund (SD). 
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§ 39 Dnr KS 2021-000856 706 

Avgifter för mat vid grupp- och servicebostad 
samt korttidsvistelse för vuxna 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Avgifter för måltider vid grupp- och servicebostäder samt 

korttidsvistelse för vuxna fastställs enligt socialnämndens beslut 

2021-12-20 § 264. 

2. Avgifterna enligt punkt 1 gäller från och med 2022-04-01 till och 

med 2023-03-31. 

Sammanfattning 

Socialnämnden beslutade 2021-12-20 § 264 att föreslå 

kommunfullmäktige att fastställa avgifter måltider vid grupp- och 

servicebostäder samt korttidsvistelse för vuxna enligt ett av nämnden 

upprättat förslag, som är beräknat med utgångspunkt från 

Konsumentverkets beräkning för utgiftsposten livsmedel, med beaktande 

av skälighet samt kommunal självkostnad. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 31 

Socialnämndens protokoll 2021-12-20 § 264 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-11-17 

Kommunala pensionärsrådets yttrande 2021-12-06 

Rådet för förebyggande funktionshinders yttrande 

  

Skickas till: 

Socialnämnden 
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§ 40 Dnr KS 2021-000857 706 

Avgifter för mat vid korttidsvistelse och 
korttidstillsyn för barn och unga 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Avgifter för mat vid korttidsvistelse samt korttidstillsyn för barn 

och unga fastställs enligt socialnämndens beslut 2021-12-20 § 

263. 

2. Avgifterna enligt punkt 1 gäller från och med 2022-04-01 till och 

med 2023-03-31. 

Sammanfattning 

Socialnämndens beslutade 2021-12-20 § 263 att föreslå 

kommunfullmäktige fastställa avgift för mat vid korttidsvistelse och 

korttidstillsyn för barn och unga enligt ett av nämnden upprättat förslag, 

att gälla från och med 2022-04-01 till och med 2023-03-31. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 31 

Socialnämndens protokoll 2021-12-20 § 263 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-11-18 

Rådet för förebyggande av funktionshinders yttrande 

  

Skickas till: 

Socialnämnden 
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§ 41 Dnr KS 2021-000860 724 

Egenavgift för arbetsresor med färdtjänst 
2022 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Egenavgiften för arbetsresor med färdtjänst höjs med fyra kronor 

per intervall enligt socialnämndens beslut 2021-12-20 § 262. 

2. Socialnämnden får i uppdrag att skyndsamt utreda frågan om 

högkostnadsskydd för arbetsresor med färdtjänst och återkomma 

till kommunfullmäktige med förslag. 

Inlägg 

Håkan Andersson (C), Iosif Karambotis (S), Anna From-Lindqvist (C) 

samt Andreas Löwenhöök (M) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Socialnämnden beslutade 2021-12-20 § 262 att föreslå 

kommunfullmäktige besluta om en höjning av egenavgiften för 

arbetsresor med färdtjänst med fyra kronor per intervall. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att egenavgiften för arbetsresor med 

färdtjänst höjs med fyra kronor per intervall enligt socialnämndens 

beslut 2021-12-20 § 262. 

Håkan Andersson (C), Iosif Karambotis (S), Anna From-Lindqvist (C) 

samt Andreas Löwenhöök (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag, 

samt att socialnämnden får i uppdrag att skyndsamt utreda frågan om 

högkostnadsskydd för arbetsresor med färdtjänst och återkomma till 

kommunfullmäktige med förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag inklusive 

Håkan Anderssons m fl tilläggsyrkande, och finner att 

kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 32 

Socialnämndens protokoll 2021-12-20 § 262 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-11-18 

Rådet för förebyggande av funktionshinders yttrande 

  

Skickas till: 

Socialnämnden 
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§ 42 Dnr KS 2021-000861 724 

Egenavgift för färdtjänst till och från daglig 
verksamhet 2022 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Egenavgift för färdtjänst mellan bostad och daglig verksamhet 

fastställs till 20 kronor per enkelresa. 

2. Avgiften enligt punkt 1 gäller från och med 2022-04-01. 

Sammanfattning 

Socialnämnden beslutade 2021-12-20 § 261 att föreslå 

kommunfullmäktige fastställa egenavgiften för färdtjänst mellan bostad 

och daglig verksamhet fastställs till 20 kronor per enkelresa, att gälla 

från och med 2022-04-01. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 33 

Socialnämndens protokoll 2021-12-20 § 261 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-11-17 

Kommunala pensionärsrådets yttrande 1021-12-06 

  

Skickas till: 

Socialnämnden 
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§ 43 Dnr KS 2021-000863 706 

Omvårdnadsavgift 2022  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Omvårdnadsavgift fastställs till 90 kronor per timme. 

2. Avgiften enligt punkt 1 gäller från och med 2022-04-01. 

Sammanfattning 

Socialnämnden beslutade 2021-12-20 § 259 att föreslå 

kommunfullmäktige fastställa omvårdnadsavgift till 90 kronor per timme, 

att gälla från och med 2022-04-01. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 34 

Socialnämndens protokoll 2021-12-20 § 259 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-11-17 

Kommunala pensionärsrådets yttrande 2021-12-06 

  

Skickas till: 

Socialnämnden 
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§ 44 Dnr KS 2021-000864 706 

Frivillig tilläggsavgift inom vård och omsorg 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frivillig tilläggsavgift inom vård och omsorg fastställs till 500 

kronor per månad. 

2. Avgiften enligt punkt 1 gäller från och med 2022-04-01. 

Sammanfattning 

Socialnämnden beslutade 2021-12-20 § 258 att föreslå 

kommunfullmäktige fastställa frivillig tilläggsavgift inom vård och omsorg 

fastställs till 500 kronor per månad, att gälla från och med 2022-04-01. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 35 

Socialnämndens protokoll 2021-12-20 § 258 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-11-17 

Kommunala pensionärsrådets yttrande 2021-12-06 

  

Skickas till: 

Socialnämnden 
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§ 45 Dnr KS 2021-000784 042 

Årsredovisning 2020/2021 för Stiftelsen 
Skeriafonden 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Stiftelsen Skeriafondens resultat- och balansräkning 2020-07-01 

– 2021-06-30 godkänns. 

2. Stiftelsen Skeriafondens styrelse beviljas ansvarsfrihet för 

verksamhetsåret 2020-07-01 – 2021-06-30. 

Jäv 

Lorents Burman (S) samt Hans Brettschneider (MP) deltar på grund av 

jäv ej i behandlingen eller beslutet. 

Sammanfattning 

Stiftelsen Skeriafonden har överlämnat årsredovisning för 

verksamhetsåret 2020-07-01 – 2021-06-30. Till årsredovisningen har 

fogats en revisionsberättelse enligt vilken revisorn uttalar sig ej ha funnit 

att någon styrelseledamot företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig 

till någon försummelse som kan föranleda ersättningsskyldighet mot 

stiftelsen. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 486 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2021-12-07 § 409 

Förvaltningen support och lokalers tjänsteskrivelse 2021-11-22 

Stiftelsen Skeriafondens årsredovisning 2020-07-01 - 2021-06-30 

inklusive revisionsberättelse 

  

Skickas till: 

Stiftelsen Skeriafonden 
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§ 46 Dnr KS 2021-000853 700 

Rapport om ej verkställda beslut enligt lagen 
om stöd och service till vissa 
funktionshindrade (LSS), kvartal 3, 2021 

Kommunfullmäktiges beslut 

Rapporten noteras. 

Inlägg 

Hans Brettschneider (MP) samt Iosif Karambotis (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Landets kommuner har en skyldighet att rapportera ej verkställda 

gynnande beslut enligt  lagen om stöd och service till vissa 

funktionshindrade  (LSS) som inte verkställts inom tre månader från 

beslutsdatum. Rapportering varje kvartal gör respektive avdelning på 

individnivå till Inspektionen för vård och omsorg (IVO). Socialnämnden 

rapporterar i avidentifierad form till kommunfullmäktige och kommunens 

revisorer.  

Socialnämnden rapporterar att efter kvartal 3 2021 fanns det 64 beslut, 

varav 34 berör män/pojkar och 30 berör flickor/kvinnor, som inte 

verkställts inom tre månader. Under kvartal 3 har 7 beslut som tidigare 

rapporterats in som ej verkställda verkställts. 1 beslut har avslutats utan 

att verkställas. Av de 64 beslut som ej verkställts avser 28 insatsen 

daglig verksamhet med uppehåll i verkställigheten vilket inte fanns med 

vid tidigare rapporteringar. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 40 

Socialnämndens protokoll 2021-12-20 § 271 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-11-12 

  

Skickas till: 

Socialnämnden 
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§ 47 Dnr KS 2021-000854 700 

Rapport om ej verkställda beslut enligt 
socialtjänstlagen (SoL), kvartal 3, 2021 

Kommunfullmäktiges beslut 

Rapporten noteras. 

Sammanfattning 

Landets kommuner är skyldiga att en gång per kvartal rapportera in 

gynnande beslut som inte verkställts inom tre månader från 

beslutsdatum enligt socialtjänstlagen (SoL). Rapportering görs av 

respektive avdelning på individnivå till Inspektionen för vård och omsorg 

(IVO). Socialnämnden rapporterar i avidentifierad form till revisorerna 

och till kommunfullmäktige.  

När kvartal 3, 2021 är slut rapporteras 39 beslut (18 kvinnor/flickor och 

21 män/pojkar) som inte verkställts inom tre månader (här inkluderas 

även 2 insatser som har avslutats under kvartalet och därmed ej 

verkställts). Vård och omsorgsavdelningen (VoO) rapporterar 3 beslut (1 

pojkar/män och 2 flickor/kvinnor), Individ och familjeomsorgen (IFO) 

rapporterar 36 beslut (20 pojkar/män och 16 flickor/kvinnor).  

Totalt 3 beslut från föregående kvartal har verkställts, 1 har avslutats då 

ansökan återtagits samt så har 1 avslutats då biståndsbeslut inte längre 

behövs för insatsen. Beslut som inte hade verkställts eller har uppehåll i 

verkställigheten kommer att återrapporteras under nästa redovisning. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 41 

Socialnämndens protokoll 2021-12-20 § 270 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-11-16 

Kommunala pensionärsrådets yttrande 1021-12-06 

  

Skickas till: 

Socialnämnden 
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§ 48 Dnr KS 2022-000093 111 

Andelen ersättare i kommunfullmäktige, 
mandatperioden 2022 - 2026 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige fastställer andelen ersättare i kommunfullmäktige 

till hälften av det antal platser varje parti får i fullmäktige 

Sammanfattning 

Enligt Kommunallagen 5 kap 8 § skall det finnas ersättare för 

ledamöterna i kommunfullmäktige. Fullmäktige bestämmer hur många 

ersättare det ska finnas. Antalet ska utgöra en viss andel, dock högst 

hälften, av det antal platser som varje parti får i fullmäktige. Beslut ska 

fattas före utgången av februari månad valåret. Dessutom anges i 

Vallagen 14 kap 17 § att varje parti skall ha minst två ersättare. 

Andelen ersättare brukar i dagligt tal kallas ”ersättarkvot”. Denna har i 

Skellefteå kommun varit hälften, dvs ½, vilket också är det högsta värde 

som är tillåtet. Vid valet 2018 var ersättarkvoten i alla landets 

kommuner ½. Genom att välja det högsta tillåtna värdet säkerställs att 

det finns god tillgång på ersättare i kommunfullmäktige vilket underlättar 

det politiska arbetet. 

Valnämnden beslutade 2022-02-04 § 21 att föreslå kommunfullmäktige 

att fastställa andelen ersättare i kommunfullmäktige till hälften av det 

antal platser varje parti får i fullmäktige.  

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2022-02-07 

Valnämndens protokoll 2022-02-04 § 21 

Valkansliets tjänsteskrivelse 2022-02-03 

  

Skickas till: 

Valnämnden 

Länsstyrelsen i Västerbottens län 
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§ 49 Dnr KS 2020-000642 312 

Motion av Ann-Christin Falkman (C), Oscar 
Wellman (C), Håkan Andersson (C), Maria 
Bernsson (C), Carina Sundbom (C), Kjell 
Bergmark (C), Katarina Larsson (C) och Pär 
Brubäcken (C) om cykelväg mellan Bureå och 
Skelleftehamn (25/20) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen är, med hänvisning till samhällsbyggnadsnämndens 

yttranden, att betrakta som besvarad. 

2. Motionen föranleder inte någon ytterligare åtgärd från 

kommunfullmäktiges sida. 

Reservation 

Carina Sundbom (C) samt Maria Bernsson (C) reserverar sig mot 

beslutet till förmån för egna yrkanden. Håkan Andersson (C), Kjell 

Bergmark (C), Kurt Vallmark (C), Anna From-Lindqvist (C) samt Eva 

Enqvist (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för Carina Sundboms 

m fl yrkande. 

Inlägg 

Carina Sundbom (C), Maria Bernsson (C), Henry Andersson (M) samt 

Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamöterna Oscar Wellman (C), Håkan Andersson 

(C), Maria Bernsson (C), Carina Sundbom (C), Kjell Bergmark (C), 

Katarina Larsson (C) och Pär Brubäcken (C) samt tjänstgörande 

ersättaren i kommunfullmäktige Ann-Christin Falkman (C) har inkommit 

med en motion i vilken föreslås att samhällsbyggnadsnämnden får i 

uppdrag att tillsammans med trafikverket utreda möjligheten till en 

sammanhängande cykelbana mellan Bureå och Skelleftehamn 

(beslutspunkt 1); samt att kommunstyrelsen föreslår, utifrån 

utredningen, denna sträckning till prioriterat projekt till Region 

Västerbotten vid nästa revidering av länstransportplanen (beslutspunkt 

2). 

Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2021-03-22 § 58 att 

sammanhållen gång- och cykelväg Bureå-Skelleftehamn ska finnas med i 

arbetet med den beställda översiktsplanen för Bureå utifrån motionens 

syfte; samt att motionen anses besvarad. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2021-05-10 § 153 att 

återremittera ärendet till samhällsbyggnadsnämnden då upprättande av 

motionssvar inte hade föregåtts av kontakt med motionär.  

Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2021-08-23 § 146 föreslå 

kommunfullmäktige att sammanhållen gång- och cykelväg Bureå-

Skelleftehamn ska finnas med i arbetet med den beställda 

översiktsplanen för Bureå utifrån motionens syfte; samt att motionen 

anses besvarad. Nämnden beslutade även att ge trafikverksamheten i 
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uppdrag att i kommande revidering av länstransportplan överväga gång- 

och cykelbana mellan Örviken-Skelleftehamn som prioriterat objekt. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2021-09-14 § 297 att 

återremittera ärendet till samhällsbyggnadsnämnden för besvarande av 

frågan om Trafikverkets inställning till den i motionen föreslagna gång-

/cykelvägen. 

Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2021--11-15 § 209 att uppdra till 

trafikverksamheten att i kommande revidering av ländstransportplan 

överväga gång- och cykelbana mellan Örviken-Skelleftehamn som 

prioriterat objekt. Nämnden beslutade även att föreslå 

kommunfullmäktige att en sammanhållen gång- och cykelväg Bureå-

Skelleftehamn ska finna med i arbetet med den beställda översiktsplanen 

för Bureå utifrån motionens syfte, samt att motionen med det anses 

besvarad. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att motionen är, med hänvisning till 

samhällsbyggnadsnämndens yttranden, att betrakta som besvarad 

(beslutspunkt 1); samt att motionen föranleder inte någon ytterligare 

åtgärd från kommunfullmäktiges sida (beslutspunkt 2). 

Carina Sundbom (C) samt Maria Bernsson (C) yrkar bifall till motionen. 

Henry Andersson (M) samt Lorents Burman (S) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt 

Carina Sundboms m fl yrkande var för sig, och finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 496 

Samhällsbyggnadsnämndens protokoll 2021 § 209 

Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse 2021-10-05 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2021-09-14 § 297 

Samhällsbyggnadsnämndens protokoll 2021-08-23 § 146 

Förvaltningen samhällsbyggnads tjänsteskrivelse 2021-08-04 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2021-05-10 § 153 

Samhällsbyggnadsnämndens protokoll 2021-03-22 § 58  

Förvaltningen samhällsbyggnads tjänsteskrivelse 2021-02-18 

Utredning "Cykelväg mellan Bureå och Skelleftehamn" 2020-10-27 

Motion 25/20 
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Skickas till: 

Samhällsbyggnasnämnden 

Motionärerna 
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§ 50 Dnr KS 2022-000023 101 

Anmälan av delegationsbeslut 

Dnr 2021-000481  214 

Bygg- och miljönämndens beslut 2021-12-16 § 364 Rättelse av 

detaljplan för Orgeln 2 inom stadsdelen Prästbordet 

Dnr 2021-000872  600 

För- och grundskolenämndens beslut 2021-12-15 § 159 Indexuppräkning 

av avgifter för förskola, pedagogisk omsorg samt fritidshem från och 

med 2022-01-02 

Dnr 2021-000851  214 

Bygg- och miljönämndens beslut 2021-12-16 § 362 Detaljplan för Byske 

8:76 

Dnr 2021-000869  600 

För- och grundskolenämndens beslut 2021-12-15 § 163 Interkommunal 

ersättning förskola, pedagogisk omsorg, fritidshem, grundskola samt 

grundsärskola år 2022 
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§ 51 Dnr KS 2022-000021 101 

Remisser 

Sammanfattning 

Dnr 2021-000812  700 

Motion av Stina Engström (L) om hjärtstartare till kommunens boenden 

(44/21) 

Dnr 2021-000843  250 

Motion av Petter Ershag (KD) och Lena Forsman (KD) om 

tomtexploatering och bostadsbyggande i Skellefteå (45/21) 

Dnr 2021-000844  107 

Motion av Petter Ershag (KD) och Lena Forsman (KD) om att det i 

Skebos ägardirektivet ska ingå att Skebo ska se över vilka 

marktillgångar som kan säljas till andra aktörer som vill bygga bostäder 

(46/21) 

Dnr 2022-000006  003 

Motion av Anette Lindgren (M), Håkan Andersson (C), Anna From-

Lindqvist (C), Stina Engström (L), Kerstin Olofsson (L) och Lena Forsman 

(KD) om ersättares närvarorätt (1/22) 

Dnr 2022-000015  029 

Motion av Håkan Andersson (C) och Carina Sundbom (C) om ingen 

ovaccinerad personal i kommunens patientnära vård och 

omsorgsverksamheter (2/22) 
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§ 52 Dnr KS 2022-000022 101 

Delgivningar 

Dnr 2021-000831  024 

Personalnämndens beslut 2021-12-09 § 153 Uppräkning av 

arvodesreglemente för förtroendevalda i Skellefteå kommun gäller fr o m 

2022-01-01 

Dnr 2021-000821  102 

Länsstyrelsen i Västerbottens läns beslut om ny ersättare i 

kommunfullmäktige 

Dnr 2021-000871  214 

Bygg- och miljönämndens beslut 2021-12-16 § 370 Beslut att område i 

järnvägsplan 07 Norrbottniabanan, överensstämmer med detaljplanen 

för kv. Merkurius med flera 

Dnr 2021-000862  706 

Socialnämndens beslut 2021-12-20 § 260 Måltidsprinciper inom vård och 

omsorg - översyn 2022 

Dnr 2021-849  531 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2021-12-13 § 232 Riktlinjer för 

Skellefteå kommuns tjänstefordon 

Dnr 2022-000027  106 

Kommunfullmäktige i Umeå kommuns beslut  2021-12-20 § 3902 Val av 

ordförande och vice ordförande i nämnden för grundläggande IT-

kapacitetstjänster (ITKN) 2022 

Dnr 2021-000832  007 

Kommunrevisionens rapport "Granskning av kvalitet i äldreomsorgen" 
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§ 53 Dnr KS 2021-000298 050 

Motion av Ramona Dolan (M) om att öka 
andelen externa inköp inom Skellefteå 
kommun (18/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Ramona Dolan (M) har inkommit med en 

motion i vilken föreslås att Skellefteå kommun ska arbeta utefter en 

ambition att stimulera det lokala näringslivet genom att öka andelen 

externa inköp av den kommunala verksamheten (beslutspunkt 1); att 

kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram en målsättning som 

Kommunfullmäktige kan besluta om. Målsättningen kan förslagsvis 

handla om att öka andelen externa inköp med en viss procentsats årligen 

under en planperiod. Planperioden kan sedermera utvärderas och 

revideras (beslutspunkt 2); samt att kommunstyrelsen i dialog med 

kommunens verksamheter och nämnder utreda lämpliga kommunala 

verksamheter, tjänster med mera som rimligen kan utföras av extern 

utförare, som kommunfullmäktige kan sedermera besluta om 

(beslutspunkt 3). 

Kommunledningskontoret anför att kommunen redan idag i stor 

omfattning gör externa inköp av entreprenader, material, tjänster mm 

från det privata näringslivet. Det näringslivspolitiska programmet anger 

inriktning på fortsatt arbete med frågorna. Det finns nu också möjlighet 

att anmäla, och få utrett, om osund konkurrens från kommunens 

verksamheter upplevs. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 497 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2021-11-18 

Motion 18/21 
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§ 54 Dnr KS 2020-000745 770 

Motion av Håkan Andersson (C) om 
familjecentral vid varje hälsocentral (35/20) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Håkan Andersson (C) har inkommit med 

en motion i vilken föreslås att det verkas för att i samverkan med Region 

Västerbotten etableras familjecentraler vid samtliga hälsocentralen inom 

kommunens gränser. 

Socialnämnden beslutade 2021-10-28 § 203 att föreslå 

kommunfullmäktige att anse motionen besvarad utifrån det uppdrag 

kring etablering av familjecentraler nämnden gav Individ och 

familjeomsorgen 2019-05-23 § 94. Nämnden hänvisade till att 

socialkontoret fått i uppdrag att i samverkan med förvaltningen 

utbildning och arbetsmarknad samt regionen etablera familjecentral i 

Boliden och utreda möjligheterna till en etablering av fler 

familjecentraler. Nämnden anför att den stora utmaningen är att hitta 

lämpliga lokaler för verksamheten. Socialkontoret samarbetar med 

lokalstrateg, support och lokaler, utbildning och arbetsmarknad samt 

regionen för att lösa uppdraget. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 496 

Socialnämndens protokoll 2021-10-28 § 203 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-09-20 

Motion 35/290 
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§ 55 Dnr KS 2021-000158 720 

Motion av Charlotta Enqvist (KD) om att införa 
LOU för serviceinsatser (7/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15. 

Sammanfattning 

Dåvarande kommunfullmäktigeledamoten Charlotta Enqvist (KD) har 

inkommit med en motion i vilken föreslås att socialnämnden får i 

uppdrag att ta fram en modell för hur LOU för serviceinsatser kan införas 

på kommunens vård- och omsorgsboenden. 

Socialnämnden beslutade 2021-10-28 § 210 att föreslå 

kommunfullmäktige avslå motionen. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 498 

Socialnämndens protokoll 2021-10-28 § 210 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-09-22 

Motion 7/21 
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§ 56 Dnr KS 2021-000415 167 

Motion av Markku Abrahamsson (SD), Linda 
Strandberg (SD), Magnus Bergmark (SD), 
Roland Östlund (SD) och Marcus Sehlstedt 
(SD) om kamerabevakning mot skadegörelse i 
skolmiljön (23/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamöterna  Markku Abrahamsson (SD), Linda 

Strandberg (SD), Magnus Bergmark (SD), Roland Östlund (SD) samt 

Marcus Sehlstedt (SD) har inkommit med en motion i vilken föreslås att  

kommunen ger respektive kommunal skolledning/skolenhet erbjudande 

om installation av invändig kamerabevakning i specifika skolmiljöer och 

beviljas resurser för detta (beslutspunkt 1); samt att kommunen är 

behjälplig med att hantera tillstånd för kamerabevakning avseende de 

delar av den bevakade miljön som eventuellt kräver tillstånd 

(beslutspunkt 2).  

Säkerhetschefen har yttrat sig, och anför att det är möjligt att 

kamerabevaka inne i skolor, och att det redan finns ett kommunalt 

samarbete om kamerabevakning.  

Gymnasienämnden beslutade 2021-11-15 § 144 att föreslå att motionen 

avslås med hänvisning till att nämnden i dagsläget prioriterar 

organisatoriska resurser för tryggheten på skolorna framför teknisk 

övervakning och inte ser behovet av ett riktat erbjudande om 

övervakningskameror i enlighet med motionens vilja; samt att nämnden 

uttalar inget förbud mot övervakningskameror och om avdelningschef 

gör bedömningen att det sammantaget är en lämplig åtgärd att vidta kan 

det genomföras och då ska nämnden informeras. 

För- och grundskolenämnden beslutade 2021-11-17 § 149 att motionen 

avslås med hänvisning till att för- och grundskolenämnden i dagsläget 

prioriterar organisatoriska resurser för tryggheten på skolorna framför 

teknisk övervakning och inte ser behovet av ett riktat erbjudande om 

övervakningskameror i enlighet med motionens vilja; samt att för- och 

grundskolenämnden uttalar inget förbud mot övervakningskameror och 

om avdelningschef gör bedömningen att det sammantaget är en lämplig 

åtgärd att vidta kan det genomföras och då ska nämnden informeras. 
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Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 499 

Gymnasienämndens protokoll 2021-11-15 § 144 

Utbildning och arbetsmarknads tjänsteskrivelse 2021-11-04 

För- och grundskolenämndens protokoll 2021-2021-11-17 § 149 

Utbildning och arbetsmarknads tjänsteskrivelse 2021-10-24 

Säkerhetschefens yttrande 2021-08-23 

Motion 23/21 
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§ 57 Dnr KS 2021-000416 710 

Motion av Markku Abrahamsson (SD), Linda 
Strandberg (SD), Magnus Bergmark (SD), 
Roland Östlund (SD) och Marcus Sehlstedt 
(SD) om småförskolor för tryggare småbarn 
(24/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamöterna Markku Abrahamsson (SD), Linda 

Strandberg (SD), Magnus Bergmark (SD), Roland Östlund (SD) och 

Marcus Sehlstedt (SD) har inkommit med en motion i vilken föreslås att 

kommunen beslutar att begränsa nybyggda förskolor till att omfatta 

maximalt fyra avdelningar per förskola. 

För- och grundskolenämnden beslutade 2021-10-20 § 128 att föreslå att 

motionen avslås. Nämnden hänvisar till nuvarande ramprogram för 

förskolans lokaler och miljöer bedöms vara fördelaktigare för såväl 

barnen som för medarbetarna. 

Kommunstyrelsen konstaterade vid sin behandling av ärendet att 

kommunfullmäktige 2021-11-26 § 310 bland annat beslutade att 

nämnden för support och lokaler får i uppdrag att ta fram en flexibel 

konceptskola som över tid ska fungera som förskola med kapacitet för ca 

60 - 100 barn men också vid behov utan omfattande ombyggnation 

inrymma viss grundskoleverksamhet. Konceptet ska vara adaptivt och 

med lätthet kunna anpassas efter det lokala behovet. Det första 

konceptet lokaliseras till Kusmark. Utgångspunkten är att konceptet ska 

fungera för att långsiktigt öka kapaciteten vid fler skolor i kommunen. 

Konceptet ska vara hållbart ur ett ekologiskt, ekonomiskt och socialt 

perspektiv. I uppdraget ingår även att jämföra med andra nationella 

initiativ. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2021-12-21 § 500 

Kommunfullmäktiges protokoll 2021-11-26 § 310 

För- och grundskolenämndens protokoll 2021-10-20 § 128 

Utbildning och arbetsmarknads tjänsteskrivelse 2021-09-28 

Ramprogram för förskolans lokaler och miljöer 

Motion 24/21 
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§ 58 Dnr KS 2021-000801 614 

Motion av Anette Lindgren (M) och Andreas 
Löwenhöök (M) om att återetablera en 
platsförlagd sjuksköterskeutbildning i 
Skellefteå (39/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamöterna Anette Lindgren (M) samt Andreas 

Löwenhöök (M) har inkommit med en motion i vilken föreslås att 

kommunstyrelsen får i uppdrag att verka för återetablering av en 

platsförlagd sjuksköterskeutbildning i Skellefteå. Förslagen handlar dels 

om samverkan med Region Västerbotten för att underlätta en sådan 

återetablering och dels om att föra dialog med Umeå universitet, eller 

annan utbildningsanordnare, i syfte att åstadkomma en sådan 

återetablering. 

Kommunledningskontoret anför att frågan om en platsförlagd 

sjuksköterskeutbildning i Skellefteå redan är en aktuell fråga. 

Diskussioner förs med Umeå universitet, men det behövs sannolikt ett 

samarbete mellan flera aktörer, inte minst regionen, för att åstadkomma 

en förändring. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 42 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2022-01-04 

Motion 39/21 
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§ 59 Dnr KS 2021-000803 330 

Motion av Christina Soldan (L) och Roland 
Löfmark (L) om att bygga ett eget utsiktstorn 
på Vitberget (40/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) och tjänstgörande 

ersättaren i kommunfullmäktige Roland Löfmark (L)  har inkommit med 

en motion i vilken föreslås att Skellefteå kommun bygger ett eget 

utsiktstorn på Vitberget och gärna med lokalt inslag, exempelvis i trä. 

Kommunledningskontoret anför att flera idéer om att skapa ett 

besöksmål och anläggningar på Vitberget har diskuterats genom åren. 

Vitberget är en högpunkt med milsvid utsikt i alla riktningar och på 

motsvarande sätt är platsen synlig på långt håll. På så sätt har Vitberget 

med sitt stadsnära läge en stor potential. 

Därmed borde också området intressera entreprenörer som vill skapa 

mer än en utsiktspunkt exempelvis spa, rekreation, sportcenter, hotell, 

restaurang etc. Kommunen bör diskutera detta vidare och ta in 

möjligheten i sin planering. Eftersom kommunen ska upprätta en ny 

översiktsplan för Skelleftedalen kan möjligheter och förutsättningar 

bearbetas i planarbetet. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 43 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2022-01-04 

Motion 40/21 
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§ 60 Dnr KS 2022-000089 820 

Fråga av Hans Brettschneider (MP) om 
kommunen ger en rimlig ersättning för skötsel 
av vandringsleder med mera  

Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15, 

med hänvisning till kommunfullmäktiges arbetsordning 5 §. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Hans Brettschneider (MP) har ställt 

följande fråga till fritidsnämndens ordförande: 

"Vi har ett antal gånger fått höra av Fritidsnämndens ordförande att han 

är väldigt nöjd med de satsningar kommunen gör på friluftslivet. (För 

intresse kan jag meddela att vi i Miljöpartiet hade i vår budget lagt 1 

miljon extra till naturvård och leder) 

Mycket av det jobb som görs för friluftslivet t.ex skötsel av 

vandringsleder ombesörjs av ideella krafter och för detta får man 200  

kronor/kilometer 

För Linnestigen i Bureå som jag känner bäst till och som Bureå 

Byautvecklingsförening ansvarar för och som är en av de mest populära 

vandringslederna så innebär det att man får 400 kronor för att sköta 

leden under sommaren/hösten. Det innebär löpande besök för att kolla 

leden, plocka skräp, kontrollera skyltar, röja sly, märkning, fixa med 

broar, hålla kontakter med markägare mm. Efter ett snabbt överslag så 

har vi som ansvarat för leden gjort ca 60-80 timmar på leden + tid för 

kontakter med markägare och kommun mm. Vilket skulle ge ca 5-7 

kronor/timme Till detta så anlitade vi professionell hjälp för röjning då 

det finns stora osäkerheter kring regler och ansvaret vid röjning om man 

inte har utbildning för att köra röjsåg. Detta kostade ca 2500 kronor. 

Så min fråga är: 

Tycker Fritidsnämndens ordförande att kommunen ger en rimlig 

ersättning?" 
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§ 61 Dnr KS 2022-000088 212 

Fråga av Hans Brettschneider (MP) om när 
kommer referensgruppen för översiktsplan för 
Bureå igång med möten 

Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15, 

med hänvisning till kommunfullmäktiges arbetsordning 5 §. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Hans Brettschneider (MP) har ställt 

följande fråga till bygg- och miljönämndens ordförande: 

"För oss i Miljöpartiet är det viktigt att man ligger steget före när det 

gäller olika typer av planer för att på så sätt få fram genomtänkta 

haållbara planer. Söm jag ser det så har tyvärr kommunen många 

gånger legat steget efter med planer vilket inneburet att kommunen har 

fått göra avsteg från de som finns och som i mitt tycke då lett till inte 

optimala lösningar. Just nu så händer det mycket i centrala Skelleftea 

men även orter runt om. Vi ser bl.a. ett ökat intressen för Bureå med 

bostadsbyggande, företagsetableringar och den planerade 

Norrbotniabanan. Med det intresse söm finns för Bureå så tycker jag att 

den politiska referensgruppen som finns för Bureå redan borde ha 

kommit igång. I oktöber 2020 ställde jag frågan till Evelina Fahlesson, 

dåvarande ordförande i ”Referensgrupp för översiktsplan Bureå ” om när 

den skulle komma i gång. Då fick jag svaret att det skulle hon ta tag i. 

Ett svar som jag då var nöjd med. Nu har Evelina avsagt sig uppdraget 

(och inga möten har genomförts) så nu ställer jag samma fråga till 

Felicia Lundmark som nu är ordförande för gruppen. 

Så min fråga är ”När kommer ”Referensgrupp för översiktsplan för Bureå 

” att komma igång med möten?” 
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§ 62 Dnr KS 2022-000073 160 

Fråga av Christina Soldan (L) om kommunens 
krisberedskap 

Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15, 

med hänvisning till kommunfullmäktiges arbetsordning 5 §. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande 

fråga till kommunstyrelsens ordförande: 

"Vårt samhälle präglas hårt aven svårhanterlig coronapandemin med ett 

virus som ständigt muterar. Vi sidan av detta ser vi en utveckling i vårt 

närområde där FN: s regler och principer överträds och utmanas. Hela 

den europeiska säkerhetsordningen ifrågasätts och hotas av en av FN-

medlemsstaterna, Ryssland, som istället borde känna ett särskilt ansvar 

för att upprätthålla FN:s principer. Ryssen kommer!-varning hörs i luften 

och skrivs om i media och på sociala medier. Signaler om att det krävs 

en starkare stat, starkare regioner och kommuner om välfärden och 

krisberedskapen ska fungera fullt ut sänds i alla medier och politiska 

landskap. Och så även i vår kommun. För första gången någonsin sänds 

information kring krisberedskap och PR om vikten av en stark 

Försvarsmakt på informationstavlorna ute på gymnasieskolorna. 

Med anledning av detta vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande: 

Har Skellefteå kommun en bra krisberedskap för att säkerställa 

skelleftebornas trygghet?" 
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§ 63 Dnr KS 2022-000064 430 

Fråga av Petter Ershag (KD) om utredningen 
om att utveckla Åbyälv till en laxproducerande 
älv med mera 

Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15, 

med hänvisning till kommunfullmäktiges arbetsordning 5 §. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Petter Ershag (KD) har ställt följande 

fråga till fritidsnämndens ordförande: 

"Motionen om Att utveckla Åbyälven till en levande älv för vildlax fick 

bifall i sin första attsats under kommunfullmäktige 2014-10-14. § 218 

Dnr KS 2013-000055 430. 

Bakgrund: 

Petter Ershag (KD) föreslår i en motion att förutsättningarna för att 

utveckla Åbyälven till att vara en laxproducerande älv utreds och därmed 

ta tillvara dess hela potential ur ett ekologiskt som turistiskt perspektiv. 

Det bör också utarbetas en handlingsplan för att utveckla 

vildlaxbeståndet i Åbyälven 

 Utred förutsättningarna för att utveckla Åbyälv till en 

laxproducerande älv och därmed ta till vara dess hela potential ur 

ett ekologiskt som turistiskt perspektiv. 

 Att det utarbetas en handlingsplan för att utveckla 

vildlaxbeståndet i Åby älv. 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första att-sats om utredning bifalls. 

2. Motionens andra att-sats om upprättande av handlingsplan får 

berörda nämnder ta ställning till efter utredningen. 

Med anledning av detta vill jag fråga: 

 Vad visade utredningen? 

 Har det gått vidare till handling?" 
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§ 64 Dnr KS 2022-000079 114 

Fråga av Kerstin Olofsson (L) om fast åklagare 
i Skellefteå 

Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15, 

med hänvisning till kommunfullmäktiges arbetsordning 5 §. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Kerstin Olofsson (L) har ställt följande 

fråga till kommunstyrelsens ordförande: 

"Skellefteå växer kraftigt. Detta medför att trycket på polisen ökar 

ytterligare och att få åklagare placerad i Skellefteå skulle innebära 

snabbare och säkrare utredningar och mindre tidsspillan till följd och 

därigenom en ökad rättssäkerhet och rättstrygghet för varje enskilt 

ärende. Det har Liberalerna och Alliansen i Skellefteå lyft i en motion 

som ansågs besvarad 2020-10-20. Motiveringen blev att 

kommunledningskontoret anför att Skellefteå kommun bedriver ett 

systematiskt och aktivt påverkansarbete bland annat vad gäller statliga 

etableringar. 

Med anledning av detta vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande om 

det pågår ett arbete för att en fast åklagare återigen lokaliseras i 

Skellefteå?" 
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§ 65 Dnr KS 2022-000078 214 

Fråga av Kerstin Olofsson (L) om detaljplan 
medger att polishuset byggs med två våningar 
till samt utbyggnad mot älven med mera 

Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15, 

med hänvisning till kommunfullmäktiges arbetsordning 5 §. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Kerstin Olofsson (L) har ställt följande 

fråga till bygg- och miljönämndens ordförande: 

"Fastighetsbolaget Hemfosa Abborren 13 Fastighets AB som äger 

polishuset begärde i juni 2020 att det skulle göras en ny detaljplan. 

Bolaget ville dels bygga på den befintliga huskroppen mot E4 och dels 

göra en utbyggnad av det bakre huset. Tillbyggnaden skulle gå ända ner 

till Strandgatan. Bygg- och miljönämnden skulle då godkänna att 

detaljplanen gjordes. Nu undrar skellefteborna om polishuset kommer att 

byggas på höjden? 

Med anledning av detta vill jag fråga till ordföranden för bygg- och 

miljönämnden: 

 Medger detaljplan för fastigheten en tillbyggnad med två våningar 

inklusive en utbyggnad mot älven? 2. Om detaljplanen medger 

det, har fastighetsägaren sökt om bygglov för en sådan 

tillbyggnad?" 

Yrkanden 

Klicka eller tryck här för att ange text. 

Beslutsgång 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15 

med stöd av bestämmelserna i kommunfullmäktiges arbetsordning, § 5. 
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§ 66 Dnr KS 2022-000077 312 

Fråga av Christina Soldan (L) om gång- och 
cykelvägar runt Anderstorpsgymnasiet som är 
inom samhällsbyggnadsnämndens 
ansvarsområde 

Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15, 

med hänvisning till kommunfullmäktiges arbetsordning 5 §. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande 

fråga till samhällsbyggnadsnämndens ordförande: 

"Cykel- och gångvägarna runt Anderstorpsgymnasiet har sett bättre 

dagar. Äldre och funktionshindrade i synnerhet har inte lätt att ta sig 

fram. Osynliga hinder och fällor kan ha allvarliga konsekvenser. Av 

växtligheten i sprickorna i asfalten att döma är inte problemet någonting 

nytt. 

Detta tog vi upp även med nämnden för support och lokaler som lovade 

att göra allt de kan för deras ansvarsområden, innergårdarna samt de 

hänvisade till samhällsbyggnadsnämnden. 

Med anledning av detta vill jag fråga ordföranden för 

samhällsbyggnadsnämnden: 

 Finns det några planer om att åtgärda missförhållandena och 

reparera cykel- och gångvägarna runt Anderstorpsgymnasiet, d v 

s de som är inom samhällsbyggnadsnämndens ansvarsområden? 

" 
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§ 67 Dnr KS 2022-000080 109 

Fråga av Christina Soldan (L) om information 
till medborgarna när det blir fel i pumpstation 
och avloppsvatten rinner ut i Skellefteälven 

Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-03-15, 

med hänvisning till kommunfullmäktiges arbetsordning 5 §. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande 

fråga till nämnden för support och lokalers ordförande: 

"Det händer att då och då blir det någon form av fel inträffas i någon 

pumpstation och avloppsvattnet rinner ut i Skellefteälven. Exempel på 

detta finns från 2019 och från i år, ganska nyligen. Oavsett orsak så 

verkar det som ett mönster - det tar tid innan informationen går ut till 

medborgarna. 

Med anledning av detta vill jag fråga ordföranden för nämnden för 

support och lokaler: 

Finns det några planer för hur kommunen kan undvika sådant i 

framtiden så att medborgarna får informationen så fort skadan 

upptäckts?" 
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